



UNIVERSITATEA DE STAT DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE  
„NICOLAE TESTEMIȚANU” DIN REPUBLICA MOLDOVA



## PROGRAM-INVITAȚIE

*CERCETAREA ÎN BIOMEDICINĂ ȘI SĂNĂȚATE:  
CALITATE, EXCELENȚĂ ȘI PERFORMANȚĂ*

CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ ANUALĂ



19-21 octombrie  
2022



hr  
HR EXCELLENCE IN RESEARCH



**Stimate (ă)** \_\_\_\_\_

Senatul universitar și Consiliul științific Vă invită să participați la Conferința științifică anuală consacrată aniversării a 77-a de la fondarea Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova, ce se va desfășura în perioada 18-21 octombrie 2022.

Manifestarea științifică este dedicată ilustrului organizator al ocrotirii sănătății, eminentului savant și pedagog – Nicolae Testemițanu, care ar fi împlinit 95 de ani de la naștere.

Evenimentul este organizat în cadrul *Zilelor Universității* și în contextul celebrării *Zilei Internaționale a Științei pentru Pace și Dezvoltare*.

## PROGRAM

### 18 OCTOMBRIE

STATE OF THE ART LECTURES – 9:00-13:00  
**Sala de conferințe, IMSP SCR „Timofei Moșneaga”**

#### LIVE

SESIUNE COMEMORATIVĂ consacrată ilustrului organizator al ocrotirii – 14:30-17:00  
sănătății, eminentului savant și pedagog – Nicolae Testemițanu, cu  
prilejul aniversării a 95-a de la naștere  
**Sala de conferințe nr. 205, Blocul didactic central**

### 19 OCTOMBRIE

ȘEDINȚA SOLEMNĂ A SENATULUI – 14:00-15:30  
**Sala polivalentă, Complexul Sociocultural Universitar**

#### LIVE

STATE OF THE ART LECTURES – 16:00-18:00  
**Sala de conferințe, IMSP Institutul de Cardiologie**

### 20 OCTOMBRIE

SESIUNI ÎN SECȚII PE PROFIL TEMATIC – 08:30-14:00  
**Cu prezență fizică, mixt , on-line\*, conform Programului**

#### LIVE

CEREMONIA DE CONFERIRE A TITLULUI DOCTOR HONORIS CAUSA – 15:00-16:00  
al USMF „Nicolae Testemițanu” Dr. Hans BJORN BAKKETEIG  
**Sala de conferințe nr. 205, Blocul didactic central**

EVENIMENT ȘTIINȚIFIC NAȚIONAL – 14:00-18:00  
CURSURI EDUCAȚIONALE  
WORKSHOPURI MEDICALE  
**Cu prezență fizică, mixt, on-line\*, conform Programului**

### 21 OCTOMBRIE

SESIUNE COMEMORATIVĂ consacrată fondatorului oncologiei – 12:00-15:00  
naționale Ghivi HONELIDZE – 100 de ani de la naștere  
**Sala de conferințe, IMSP Institutul Oncologic**

#### LIVE

GALA LAUREAȚILOR – 15:30-16:30  
**Sala de conferințe nr. 205, Blocul didactic central**

EXPOZIȚII VIRTUALE „Realizări în domeniul cercetării și inovării pentru anii 2020-2022”  
(publicații didactice și științifice, postere electronice, obiecte de proprietate intelectuală,  
participări la târguri și expoziții internaționale etc.)

### 17-21 octombrie

Manifestări cultural-sportive

\* Informația cu privire la acces în cadrul manifestării va fi transmisă în perioada 17-19 octombrie, prin e-mail



**Stimați participanți**  
**la Conferința științifică anuală,**  
**dragi colegi și beneficiari de studii,**

Sunt onorat să fiu alături de Dumneavoastră în calitate de rector al Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova, care se remarcă de-a lungul deceniilor prin performanțe academice deosebite, și să Vă adresez sincere felicitări cu prilejul aniversării a 77-a de la constituirea Almei Mater.



Conform frumoasei tradiții autumnale, organizăm Conferința științifică anuală cu genericul „Cercetarea în biomedicină și sănătate: calitate, excelență și performanță”, pentru a prezenta rezultatele activității științifice, direcțiile noi de cercetare, viziunile interdisciplinare extinse, dar și pentru a comunica cu savanți și specialiști renumiți de acasă și din întreaga lume.

În acest an, manifestarea științifică este consacrată profesorului Nicolae Testemițanu – chirurgul, rectorul, ministrul sănătății, savantul, care ar fi împlinit 95 de ani de la naștere. Nicolae Testemițanu este considerat, pe drept cuvânt, legenda poporului nostru, mai cu seamă a comunității medicale din Republica Moldova, deoarece a contribuit substanțial la reformarea și la dezvoltarea învățământului superior medical și a sistemului național de sănătate. Domniei Sale îi datorăm crearea sistemului modern de asistență medicală primară, integrat funcțional cu medicina specializată. Începând cu anul 1990, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie din Republica Moldova poartă numele eminentului savant Nicolae Testemițanu.

Perioada contemporană, indiferent de direcția prioritară a activității desfășurate, dictează necesitatea acumulării unor cunoștințe temeinice în diverse domenii și o abordare interdisciplinară. În cadrul sesiunilor conferinței, vor participa profesioniști care își vor împărtăși cunoștințele și experiențele din diferite sectoare ale sistemului de sănătate și ramuri ale medicinei, cu scopul de a sprijini principiile medicinei bazate pe cercetare. În această ordine de idei, permiteți-mi să-mi exprim profunda recunoștință și să le mulțumesc distinșilor noștri invitați pentru că au ales să ne onoreze cu prezența.

Dragi membri ai comunității universitare, Vă invităm să participați la acest eveniment semnificativ, ce oferă valoroase oportunități pentru schimb de experiență, transfer de cunoștințe și bune practici în domeniile profesionale de interes.

În context aniversar, Vă exprim gratitudine pentru devotamentul și contribuția Dumneavoastră la dezvoltarea învățământului superior medical, inclusiv prin fortificarea domeniilor de cercetare și inovare, sporirea vizibilității și a prestigiului Universității la nivel național și internațional. Vă doresc multă sănătate, pace și liniște sufletească, să continuați să vă realizați misiunea și aspirațiile, cu responsabilitate și abnegație!

Vivat, Crescat, Floreat, Alma Mater!

Rector

*E. Ceban*

Emil Ceban  
profesor universitar, dr. hab. șt. med.,  
președintele Comitetului organizatoric



## **Stimați colegi, Dragi studenți,**

*Este o reală bucurie și onoare să vă avem alături la Conferința științifică anulă consacrată aniversării a 77-a de la constituirea Almei Mater. Evenimentul din acest an este unul cu totul deosebit, deoarece este dedicat memoriei profesorului Nicolae Testemițanu.*

*Cu atât mai mult astăzi, trebuie să ne amintim cu mândrie că Universitatea noastră poartă numele fondatorului său, ilustrul general, profesorul, chirurgul și savantul, Nicolae Testemițanu care, pe drept cuvânt, poate fi considerat pilonul principal al întemeierii Școlii de*

*Medicină autohtonă.*

*Referindu-mă la Nicolae Testemițanu, la biografia acestuia și la rolul definitoriu pe care acesta l-a avut pentru Universitatea noastră și medicina autohtonă, am deplina convingere că, dacă în secolul trecut, tânărul doctor Testemițanu s-a implicat activ în reformarea sistemului de învățământ medical și elaborarea strategiilor orientate spre consolidarea patrimoniului sistemului de sănătate, întreaga noastră comunitate academică va continua să îi urmeze exemplul de dăruire și profesionalism, prin implicarea totală în creșterea renumelui și prestigiului Almei Mater.*

*Dovadă a efortului nostru continuu de a deveni o universitate cu renume este prezența în topurile academice internaționale și ne străduim, cu fiecare an, să urcăm în clasamente, treaptă cu treaptă.*

*Un element de noutate la capitolul ranking universitar este intrarea noastră în Scimago Institutions Rankings, un clasament de prestigiu, care include evaluarea globală a universităților. În 2022, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” se situează pe locul 1 la nivel național, în topul celor doar 3 instituții de învățământ superior din Republica Moldova incluse în clasament. În clasamentul global, WEBOMETRICS din iulie 2022, Universitatea de Medicină și Farmacie a ajuns pe primul loc printre universitățile din Republica Moldova și locul 3875 în lume, în urcare cu 2695 poziții față de clasamentul din ianuarie 2022. Este o poziționare importantă, pentru că vorbim în acest caz de ierarhizarea universităților pe domenii sau grupuri de activitate. Evaluarea Scimago Institutions Ranking și WEBOMETRICS, complet independente, sunt bazate pe excelența în cercetare și publicare științifică, pe capacitatea de inovare, dar și pe impactul social, oferindu-ne o imagine obiectivă asupra rezultatelor activității științifice din ultimul an universitar*

*Din poziția de prorector pe activitatea de cercetare care mă onorează și în același timp mă obligă, și pentru care țin să mulțumesc încă o dată întregii comunități academice din USMF “Nicolae Testemițanu”, vă asigur că și în acest an comitetul științific a depus eforturi constante pentru a face față tuturor provocărilor timpului, dar și a amplexării evenimentului, reușind să elaboreze un program științific multidisciplinar, atractiv și bine echilibrat, care să reflecte întregul potențial creativ al comunității universitare. Conferința din acest an este onorată de prezența și contribuția celor mai mari personalități din medicină, farmacie, stomatologie și științe medicale conexe atât din țară, cât și din diasporă, devenind astfel o ocazie deosebită de schimb de cunoștințe, opinii, experiențe, idei dar și de inițiere de noi colaborări și proiecte.*

*Participanții studenți, medici-rezidenți, doctoranzi, cercetători, medici specialiști sau cadre științifico-didactice cu siguranță vor regăsi domeniul și subiectele de interes în diverse sesiuni plenare, comunicări științifice și postere, cursuri educaționale și atelierele medicale.*

*Sănătate, succese și perseverență tuturor!*

Stanislav Groppa

profesor universitar, dr. hab. șt. med.,  
academician al AȘM,  
președintele Comitetului științific

## Comitetul organizatoric

### Președinte:

*Emil Ceban*

– rector, dr. hab. șt. med., profesor universitar

### Membri:

*Stanislav Groppa*

– prorector pentru activitate de cercetare, dr. hab. șt. med., profesor universitar, academician al AȘM

*Olga Cerneșchi*

– prim-prorector, prorector pentru activitate didactică, dr. hab. șt. med., profesor universitar

*Valeriu Revenco*

– prorector pentru activitate clinică și rezidențiat, dr. hab. șt. med., profesor universitar

*Marcel Abraș*

– prorector pentru activitate socială, dr. șt. med., conferențiar universitar

*Victoria Craveț*

– prorector pentru activitate economico-financiară

*Didina Nistreanu*

– secretar științific, dr. filoz., conferențiar universitar

*Elena Raevschi*

– șef departament, Departamentul Cercetare, INCMS, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

*Lilian Șaptefrați*

– director, Școala doctorală în domeniul științe medicale, INCMS, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

*Silvia Ciubrei*

– șef departament, Departamentul Comunicare și Relații Publice

*Gheorghe Plăcintă*

– decan, Facultatea de Medicină nr. 1, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

*Gabriela Șoric*

– prodecan, Facultatea de Medicină nr. 1, dr. șt. med., conferențiar universitar

*Mircea Bejiu*

– decan, Facultatea de Medicină nr. 2, dr. șt. med., conferențiar universitar

*Stela Cojocaru*

– prodecan, Facultatea de Medicină nr. 2, dr. șt. med., conferențiar universitar

*Oleg Solomon*

– decan, Facultatea de Stomatologie, dr. șt. med., conferențiar universitar

*Svetlana Plamadeală*

– responsabil pentru activitate de cercetare, Facultatea de Stomatologie, asistent universitar

*Nicolae Ciobanu*

– decan, Facultatea de Farmacie, dr. șt. farm., conferențiar universitar

*Cristina Ciobanu*

– responsabil pentru activitate de cercetare, Facultatea de Farmacie, dr. șt. farm., conferențiar universitar

*Livi Grib*

– decan, Facultatea de Rezidențiat, dr. hab. șt. med., profesor universitar

*Artiom Jucov*

– responsabil pentru activitate de cercetare, Facultatea de Rezidențiat, dr. șt. med., conferențiar universitar

*Mihail Todiraș*

– șef centru, Centrul de Cercetare în Domeniul Sănătății și Biomedicinei, INCMS, dr. hab. șt. med., conf. cercetător

*Grigore Romanciuc*

– șef Biobancă, Centrul de Cercetare în Domeniul Sănătății și Biomedicinei, INCMS, cercetător științific

*Alexandru Corlăteanu*

– metodist principal, Departamentul Cercetare, INCMS, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

- Eugenia Groza* – șef secție, Secția de management al proprietății intelectuale, Departamentul Cercetare, INCMS
- Ianoș Corețchi* – șef secție, Secția de coordonare a cercetării studenților, Departamentul Cercetare, INCMS, dr. șt. med., conferențiar universitar
- Cristina Poștaru* – dr. șt. med., asistent universitar, Catedra de propedeutică stomatologică „Pavel Godoroja”
- Daniela Galea-Abdușa* – șef secție, Secția de planificare, evidență și raportare în cercetare, Departamentul Cercetare, INCMS, dr. șt. biol.
- Ludmila Negruța* – șef secție, Secția de management al infrastructurii în cercetare, Departamentul Cercetare, INCMS, dr. economie
- Diana Cucuș* – specialist principal, Centrul de Suport al Proiectelor, INCMS
- Daniela-Maria Madan* – metodist principal, Departamentul Cercetare, INCMS
- Corina Iliadi-Tulbure* – metodist principal, Departamentul Cercetare, INCMS, dr. șt. med., conferențiar universitar
- Mariana Ulinici* – metodist principal, Departamentul Cercetare, INCMS
- Elena Marinciuc* – metodist principal, Departamentul Cercetare, INCMS
- Tatiana Cebotari* – specialist superior, Departamentul Comunicare și Relații Publice
- Diana Calaraș* – secretar al Consiliului științific, dr. șt. med., conferențiar universitar
- Silvia Stratulat* – șef departament, Departamentul Didactic și Management Academic, dr. șt. med., conferențiar universitar
- Vladislav Badan* – șef departament, Departamentul Tehnologia Informației și Comunicațiilor
- Parascovia Becciev* – șef departament, Departamentul Evidență și Gestiune Contabilă
- Denis Ciumac* – inginer, Departamentul Tehnologia Informației și Comunicațiilor
- Liubovi Karnaeva* – director, Biblioteca Științifică Medicală
- Sergiu Berliba* – președinte al Comitetului sindical al angajaților USMF „Nicolae Testemițanu”, dr. șt. med., conferențiar universitar
- Florin Bzovîi* – asistent universitar, Catedra de chirurgie generală-semiologie nr. 3, secretar al profilului tematic *Noi tehnologii chirurgicale*
- Angela Cracea* – dr. șt. med., conferențiar universitar, Departamentul Pediatrie, secretar al profilului tematic *Sănătatea mamei și copilului*
- Elena Donici* – dr. șt. farm., asistent universitar, Catedra de chimie farmaceutică și toxicologică, secretar al profilului tematic *Probleme actuale ale farmaciei*
- Corneliu Gorea* – asistent universitar, Catedra de odontologie, parodontologie și patologii orale „Sofia Sîrbu”, secretar al profilului tematic *Aspecte teoretico-practice în stomatologia modernă*
- Mihail Parnov* – asistent universitar, Catedra de morfofpatologie, secretar al profilului tematic *Probleme fundamentale ale medicinei*



- Vladislav Rubanovici* – dr. șt. med., conferențiar universitar, Disciplina de igienă, secretar al profilului tematic *Sănătate publică și medicină comunitară*
- Raisa Scutelnic* – asistent universitar, Catedra de limbi moderne, secretar al profilului tematic *Științe complementare*
- Ion Sîrbu* – asistent universitar, Disciplina de sinteze clinice, Departamentul Medicină Internă, secretar al profilului tematic *Probleme actuale ale medicinei interne*
- Elizaveta Vedean* – bibliotecar principal, Biblioteca Științifică Medicală, secretar al profilului tematic *Științe complementare*
- Gheorghe Buruiană* – președinte al Asociației Studenților și Rezidenților în Medicină, medic rezident, anul IV, Ortopedie și traumatologie
- Olga Clipii* – vicepreședinte al Asociației Studenților și Rezidenților în Medicină, medic rezident, anul I, Endocrinologie

## Comitetul științific

### Președinte:

- Stanislav Groppa* – prorector pentru activitate de cercetare, dr. hab. șt. med., profesor universitar, academician al AȘM

### Vice-președinte:

- Elena Raevschi* – șef departament, Departamentul Cercetare, INCMS, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

### Memברי:

- Stela Adauji* – dr. șt. farm., conferențiar universitar
- Nicolae Bacinschi* – dr. hab. șt. med., conferențiar universitar
- Eugeniu Bendelic* – dr. hab. șt. med., profesor universitar
- Jana Bernic* – dr. hab. șt. med., profesor universitar
- Mircea Bețiu* – dr. șt. med., conferențiar universitar
- Valentin Calancea* – dr. șt. med., conferențiar universitar
- Nicolae Caproș* – dr. hab. șt. med., profesor universitar
- Ilia Catereniuc* – dr. hab. șt. med., profesor universitar
- Serghei Cebanu* – dr. hab. șt. med., conferențiar universitar
- Olga Cernețchi* – dr. hab. șt. med., profesor universitar
- Mariana Cernișanu* – dr. psihologie, conferențiar universitar
- Argentina Chiriac* – dr. pedagogie, conferențiar universitar
- Nicolae Ciobanu* – dr. șt. farm., conferențiar universitar
- Valeriu Cobeț* – dr. hab. șt. med., profesor universitar
- Angela Cracea* – dr. șt. med., conferențiar universitar
- Ghenadie Curocichin* – dr. hab. șt. med., conferențiar universitar
- Daniela Eșanu-Dumnazev* – dr. pedagogie
- Valentin Friptu* – dr. hab. șt. med., profesor universitar
- Grigore Friptuleac* – dr. hab. șt. med., profesor universitar

- Mihail Gavriľiuc* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Liliana Groppa* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Eva Gudumac* – dr. hab. řt. med., profesor universitar, academician al AřM
- Evghenii Guřu* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Svetlana Hadřiu* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Tiberiu Holban* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Adrian Hotineanu* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Constantin Iavorschi* – dr. hab. řt. med., profesor cercetător  
*Corina Iliade-Tulbure* – dr. řt. med., conferențiar universitar  
*Liubovi Karnaeva* – director, Biblioteca řtiințifică Medicală  
*Victor Lacusta* – dr. hab. řt. med., profesor universitar, academician al AřM
- Vitalie Lisnic* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Sergiu Matcovschi* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Andrei Mostovei* – dr. řt. med., conferențiar universitar  
*Silvia Nastasiu* – dr. řt. edu., conferențiar universitar  
*Galina Obreja* – dr. řt. med., conferențiar universitar  
*Vitalie Ojovan* – dr. hab. filos., conferențiar universitar  
*Olga Penina* – dr. řt. med., conferențiar universitar  
*Ninel Revenco* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Gheorghe Rojnoveanu* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Larisa Spinei* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Oleg Solomon* – dr. řt. med., conferențiar universitar  
*Serghei Suman* – dr. hab. řt. med., conferențiar universitar  
*Svetlana řciuca* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Olga Tagadiuc* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Cornelia Talmaci* – dr. řt. med., conferențiar universitar  
*Adrian Tănase* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Eugen Tcaciuc* – dr. hab. řt. med., conferențiar universitar  
*Eudochia řerna* – dr. řt. med., conferențiar universitar  
*Livia Uncu* – dr. řt. farm., conferențiar universitar  
*Diana Uncuța* – dr. hab. řt. med., conferențiar universitar  
*Sergiu Ungureanu* – dr. hab. řt. med., conferențiar universitar  
*Vladimir Valica* – dr. hab. řt. farm., profesor universitar  
*Elizaveta Vedeau* – bibliotecar principal  
*Sergiu Vetricean* – dr. hab. řt. med., conferențiar universitar  
*Anațolie Viřnevschi* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Victor Vovc* – dr. hab. řt. med., profesor universitar  
*Natalia Zarbailov* – dr. řt. med., conferențiar universitar

## A. State of the Art Lectures

Marți, 18 OCTOMBRIE 2022

09:00-13:00

Sala de conferințe,  
IMSP Spitalul Clinic Republican „Timofei Moșneaga”  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 29)

Speaker: **Prof. Dr. Milan Profant** (Slovenia)  
Domeniul științific: Otorinolaringologie  
Titlu: **First surgery of middle ear implant & bone conduction implant in Republic of Moldova**  
Moderatori: ABABII Ion, dr. hab. șt. med., profesor universitar,  
academician al AȘM  
VETRICEAN Sergiu, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
DANILOV Lucian, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
Secretar: ENACHI Victor, asistent universitar

Miercuri, 19 OCTOMBRIE 2022

16:00-18:00

Sala de conferințe,  
IMSP Institutul de Cardiologie  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 29A)

Speaker: **Prof. Dr. Viorel Florea** (SUA)  
Domeniul științific: Cardiologie  
Titlu: **Insuficiența cardiacă cu fracție de ejeție ameliorată**  
Moderatori: GRIB Liviu, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
ABRAȘ Marcel, dr. șt. med., conferențiar universitar  
Secretar: CABAC-POGOREVICI Irina, dr. șt. med., conferențiar universitar

### Prof. Dr. Milan Profant

Prof. Dr. Profant conduce Clinica de Otorinolaringologie a Facultății de Medicină a Universității Charles din Bratislava, Slovacia.

### Prof. Dr. Viorel Florea

Prof. Dr. Florea, doctor habilitat în științe medicale, profesor în medicină la Universitatea din Minnesota, SUA, este absolventul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

<sup>9)</sup> Date biografice vezi la pp. 75-76

## B. Sesiune comemorativă

Sesiune comemorativă consacrată ilustrului organizator al ocrotirii sănătății, eminentului savant și pedagog – Nicolae Testemițanu, cu prilejul aniversării a 95-a de la naștere

Marti, 18 OCTOMBRIE 2022

14:30-17:00

Sala de conferințe nr. 205 (bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 165)

**Organizator:** CATEDRA DE MEDICINĂ SOCIALĂ ȘI MANAGEMENT „NICOLAE TESTEMIȚANU”

### **Moderatori:**

*Emil CEBAN*, dr. hab. șt. med., profesor universitar, rector

*Stanislav GROPPA*, dr. hab. șt. med., profesor universitar, academician al AȘM, prorector pentru activitatea de cercetare

*Elena RAEVSCI*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar, șef catedră

### **Raportori:**

*Catedra de medicină socială și management „Nicolae Testemițanu”*

*Iulian GROSSU*, dr. șt. med., conferențiar universitar

*Dumitru TINTIUC*, dr. hab. șt. med., profesor consultant

*Tudor GREJDEAN*, dr. hab. șt. med., profesor universitar

### **Speakeri invitați:**

*Viorel PRISĂCARI*, dr. hab. șt. med., profesor universitar, membru-corespondent al AȘM

*Nicolae CAPROȘ*, dr. hab. șt. med., profesor universitar, șef catedră, Catedra de ortopedie și traumatologie

*Mihai CIOCANU*, dr. hab. șt. med., profesor universitar, director al Institutului de Medicină Urgentă

*Gheorghe BURULIANĂ*, președinte al Asociației Studenților și Medicilor Rezidenți

14:30–15:00	<b>Elena Raevschi.</b> Cuvânt de deschidere <b>Emil Ceban.</b> Cuvânt de salut <b>Stanislav Groppa.</b> Cuvânt de salut
15:00–15:30	<b>Iulian Grossu.</b> Nicolae Testemițanu – proeminent savant și organizator al învățământului medical superior și sistemului de sănătate din Republica Moldova
15:30–15:40	<b>Dumitru Tintiuc.</b> Rolul academicianului Nicolae Testemițanu în cercetare și inovare, considerat unul strategic în dezvoltarea sistemului de sănătate din Republica Moldova
15:40–15:50	<b>Tudor Grejdean.</b> Nicolae Testemițanu în formarea cadrelor naționale pentru managementul sistemului de sănătate din Republica Moldova
15:50–16:30	<b>Viorel Prisăcari</b> <b>Nicolae Caproș</b> <b>Mihai Ciocanu</b> <b>Gheorghe Buruiană</b>
16:30–17:00	<b>Încheierea evenimentului.</b> Depunere de flori la bustul lui Nicolae Testemițanu din curtea Blocului didactic central al USMF „Nicolae Testemițanu”

În cadrul sesiunii comemorative va fi vernisată expoziția „Viața și activitatea ilustrului organizator al ocrotirii sănătății, eminent savant și pedagog Nicolae Testemițanu”, organizată de Biblioteca Științifică Medicală, director Liubovi Karnaeva.

## C. Sesiuni în secții pe profil tematic

### PROBLEME FUNDAMENTALE ALE MEDICINEI

#### SECȚIA: *Morfologie normală și patologică*

Aula A, Blocul morfologic (bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 192)

**Moderatori:** *Catereniuc Ilia*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Șaptefrați Lilian*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Melnic Eugen*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Suman Serghei*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Nacu Viorel*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Parnov Mihail*, asistent universitar

#### COMUNICĂRI ORALE

1. **Babuci Angela, Catereniuc Ilia, Zorina Zinovia, Botnari Tatiana, Certan Galina, Botnaru Doina.** Particularitățile morfologice și variabilitatea ramurii marginale a mandibulei
2. **Bendelic Anastasia, Catereniuc Ilia.** Vena saphena parva – component bizar al canalului aductor Hunter, prezentare de caz
3. **Carpenco Ecaterina, Petrovici Vergil, Sinișina Lilia, Fulga Veaceslav, David Valeriu.** Evaluarea expresiei markerului proliferativ Ki67 în boala trofoblastică
4. **Globa Tatiana, Petrovici Vergil, Șaptefrați Lilian, Carpenco Ecaterina, David Valeriu.** Evaluarea expresiei p53 în mola hidatiformă
5. **Globa Lilian.** Expresia endogleinei (CD105) de către celulele mezenchimale din placenta și cordonul ombilical uman
6. **Croitoru Dan.** Valoarea clinico-anatomică a anastomozelor arteriale la om
7. **Patraș Elena.** Viața nemuritoare a Henriettei Lacks și contribuția sa în medicina contemporană
8. **Racoviță Stela, Moșin Veaceslav, Capcelea Svetlana, Sprincean Mariana.** Evaluarea clinică și genetică în infertilitatea masculină
9. **Globa Mihai.** Argumentarea anatomică a anesteziei dinților maxilari
10. **Berejanski Anghelina.** Rolul celulelor stem în tratamentul pacienților cu COVID-19
11. **Nicoară Nicoleta.** Aspectele genetice ale osteoporozei
12. **Andriuță Carolina, Rotaru Ludmila.** Aspecte molecular-genetice ale obezității
13. **Sidorenko Ludmila.** Asocierea dintre variantele numărului de copii ale genei amilazei salivare umane (AMY1) și statutul metabolic

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **David Valeriu, Petrovici Vergil, Șaptefrați Lilian, Carpenco Ecaterina, Franț Elena.** Evaluarea expresiei p57 în sarcinile dereglate la termen precoce cu statut molar vs cel non-molar
2. **Glavan Petru, Covata Silviu, Pădure Andrei.** Aspecte clinico-morfologice ale sindromului copilului scuturat
3. **Peicova Marina, Belic Olga.** Variante anatomice ale nervilor ilioinghinal și genitofemural
4. **Braicov Daniela.** Epigenetica în boala Parkinson
5. **Segal Daniel.** Rolul central al prelungirilor citoplasmatică ale podocitelor în condiții de normă și boli glomerulare

### *Poster NEMODERAT*

1. **Pelin Elina, Globa Tatiana, Globa Lilian.** Autofagia în condiții fiziologice și în procesul de îmbătrânire a organismului
2. **Grecichina Ecaterina, Fulga Veaceslav, Sinițina Lilia, Globa Tatiana, David Valeriu.** Evaluarea expresiei BCL2 în mola hidatiformă precoce
3. **Ababii Daniela.** Bazinul feminin în aspect morfoclinic
4. **Lița Andrei, Moghildea Mihail, Volkov Vladimir.** Tratatamentul chirurgical al ulcerului trofic al membrelor inferioare în boala varicoasă
5. **Levinsky Ronen.** Structura și funcția joncțiunilor gap. Importanța acestora în cancerogeneza
6. **Zorina Zinovia, Catereniuc Ilia, Babuci Angela, Botnari Tatiana, Certan Galina, Botnaru Doina.** Aspectul aplicativ al arterei axilare
7. **Rabei Elena.** Studiarea modificărilor în structura cililor olfactivi la pacienții infectați cu COVID-19
8. **Sărătură Valeria.** Alveolele pulmonare: aspecte morfologice, funcționale și clinice la prematuri
9. **Stratan Valentina, Popa Cristina, Sîtnic Victor, Țuțuianu Valeri, Cebotari Diana, Cojocari Corneliu.** Analiza agenților patogeni parodontali în microbiomul oral la pacienții cu carcinom cu celule scuamoase cap-gât
10. **Bîlici Mihaela.** Celulele parietale în patologiile gastrice
11. **Volovei Victoria.** Răspunsul sistemului sănătății la cazurile de violență sexuală
12. **Calașnicov Mădălina.** Insulele Langerhans: componența celulară și importanța hormonilor pancreatici pentru organism
13. **Felonis Anastasia.** Rolul proteinelor ubiquitine în patologia umană
14. **Calghina Alina.** Influența progesteronului asupra fertilității femeii
15. **Lichii Ana-Maria, Rotaru Ludmila.** Glaucomul congenital primar – mecanisme molecular-genetice

SECȚIA: **Fiziologie, fiziopatologie, biochimie, farmacologie și medicină de laborator**

Aula nr. 8 „Nicolae Eșanu”, Institutul de Cardiologie, Policlinica  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 20)

**Moderatori:** *Vovc Victor*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Bacinschi Nicolae*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Vișnevschi Anatolie*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Cobeș Valeriu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Tagadiuc Olga*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Stratulat Silvia*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Tacu Lilia*, asistent universitar

COMUNICĂRI ORALE

1. **Vasilache Eugenia, Caracaș Anastasia.** Tratatamentul infecțiilor urinare cu ciprofloxacina în 2022
2. **Pălărie Natalia, Lazăr Cornelia, Pavlovschi Ecaterina, Rotari Irina, Palii Natalia.** Trigliceridele ca biomarkeri ai retinopatiei diabetice la persoane cu diabet zaharat tip 1
3. **Leca Magdalena.** Fibroza substitutivă (post-infarct) a miocardului: mecanisme și predictori
4. **Spînosu Galina.** Proprietățile antibacteriene ale uleiurilor esențiale din speciile de *Monarda*
5. **Gratii Zinaida.** Managementul non-farmacologic al insomniei la studenți
6. **Formusatii Dmitrii.** Neuroprotecția în accidentul vascular cerebral ischemic
7. **Pantea Valeriana, Lesnic Evelina, Popa Veaceslav.** Acțiunea *in vitro* a unor compuși coordinațivi, derivați ai tiosemicarbazidei, asupra sistemului tiol-di-sulfidic
8. **Oboroc Sandu.** Noi ținte terapeutice în tratamentul BPOC
9. **Crodu Jana.** Rolul stresului oxidativ în declanșarea bolilor autoimune

POSTERE

*Postere MODERATE*

1. **Bacinschi Andrei.** Glaucomul indus de medicamente
2. **Coțoban Irina, Arnaut Oleg, Grabovschi Ion.** Model de predicție a supra-viețuirii pentru pacienții politraumatizați
3. **Iurcu Victoria.** Calea de semnalizare moleculară Wnt și rolul ei în tumorigeneză
4. **Pankhaniya Ritik.** New drugs in the treatment of bacterial infections
5. **Curnic Andreea.** Riscurile administrării incorecte a dexametazonei
6. **Coșpormac Mihaela, Lupușor Adrian, Vovc Victor.** Tractul retinohipotalamic și ritmul circadian

### *Postere NEMODERATE*

1. **Caracaș Anastasia, Vasilache Eugenia, Chianu Marin.** Rezistența bacteriilor Gram-negative la pacienții cu infecția SARS CoV-2
2. **Rotaru Liliana.** Inflamația și nefrolitiaza coraliformă
3. **Malancea Olesca, Știrba Dumitru, Latuș Svetlana.** Infecția SARS-CoV-2 și ficatul
4. **Kariyangatt Kavil Abdul Vahid.** Pathochemical role of serine protease in tumor progression and metastasis
5. **Chianu Marin, Podgurschi Lilia, Știrba Dumitru, Caracaș Anastasia.** Importanța vaccinării în evoluția infecției SARS CoV-2
6. **Mihălache Nicoleta.** Acidul acetilsalicilic și infecția SARS COV-2
7. **Gorița Adriana.** Disfuncția tiroidiană indusă de amiodaronă
8. **Donici Nicolae.** Inteligența artificială în medicină
9. **Spatar Vlada.** Acțiunea ritmului circadian asupra metabolismului și echilibrului energetic
10. **Rajan Aravind, Sardari Veronica.** The pathochemical role of endothelins in kidney diseases
11. **Cojocari Cristina, Lupușor Adrian, Vovc Victor.** Tratatamentul tulburărilor periodice de mișcare a picioarelor
12. **Nicolenco Nicoleta.** Impactul cafeinei în sarcină
13. **Mucerschii Daniela.** Controlul neuronal al sensibilității periferice la insulină și metabolismul glucozei

## SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI MEDICINĂ COMUNITARĂ

### SECȚIA: *Medicină socială și management*

Aula 1 „Petru Gălețchi”, Blocul didactic central  
(bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 165)

**Moderatori:** *Spinei Larisa*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Raevschi Elena*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Grejdean Fiodor*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Goma Ludmila*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Penina Olga*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Cerțișanu Mariana*, dr. șt. med., conferențiar universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Romancenco Andrei, Spinei Larisa, Ababii Ion, Rojnovceanu Gheorghe, Dandara Otilia.** Managementul procesului etapizat și structurat de predare a abilităților practice la etapa universitară cu aplicarea instruirii medicale prin simulare



2. **Ferdohleb Alina, Croitoru Cătălina, Ciobanu Elena, Țapu Livia, Spinei Larisa.** Standartizarea chestionarului cunoștințe, atitudini și practici (CAP) cu privire la rezistența antimicrobiană a lucrătorilor medicali
3. **Bucșa Nicoleta, Ferdohleb Alina, Țapu Livia.** Pro și contra fenomenului de antibioticorezistență prin prisma cunoștințelor studenților medicinști
4. **Grabovschi Ion, Puia Raisa, Buta Galina, Costru Tudor, Corețchi Eugeniu, Romanciuc Grigore.** Evidența informațională a bio-specimenelor în cadrul Biobăncii USMF „Nicolae Testemițanu”
5. **Cernițanu Mariana, Goma Ludmila.** Rolul inteligenței emoționale în formarea profesională a studenților
6. **Țopa Alexandra, Zarbailov Natalia.** Hipertensiunea arterială din perspectiva biopsihosocială
7. **Cîrlan Sergiu, Marfin Andrei.** Organizarea sprijinului medical la etapa prespitalicească în conflictul militar contemporan
8. **Catanoi Natalia.** Managementul accidentului vascular cerebral ischemic la etapa de prespital în Republica Moldova
9. **Ludmila Negruță, Elena Raevschi.** Importanța antreprenoriatului în medicină
10. **Neculcea Natalia.** Efectul placebo/nocebo în relația terapeutică
11. **Fornea Iuliana, Pripa Cristin.** Studierea rezilienței psihologice a medicilor rezidenți în timpul pandemiei COVID-19
12. **Moșneguțu Serghei.** Studiu de actualitate a urgențelor traumatologice la etapa de prespital și de departamente de medicină urgentă
13. **Poliudov Serghei, Prasannan Pournami.** Model de cost-eficacitate a spitalului
14. **Gușilă Ileanuța, Curocichin Ghenadie, Țopa Alexandra, Zarbailov Natalia.** Medicina personalizată – perspective de integrare în cadrul sistemelor de sănătate
15. **Timofti Antonela.** Sindromul burnout la cadrele didactice din sfera medicală
16. **Globa Nina, Fornea Iuliana.** Comportamentul de coping al rezidenților în situații de stres și criză legată de pandemia COVID-19

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Abu Ramadan Suleiman Jamal.** Morbiditatea și mortalitatea prin COVID-19 în Israel
2. **Ciobanu Andriana.** Asistența medicală urgentă prespitalicească în pandemia COVID-19
3. **Lopato Egor.** Consumul de sare și tensiunea arterială crescută în Israel
4. **Ferdohleb Alina.** Chestionarul ProQOL: calitatea vieții profesionale în rândul asistenților medicali

5. **Buta Galina, Cojocaru Stela, Puia Raisa, Galea-Abdușa Daniela, Babiev Alina, Grabovschi Ion.** Evaluarea stării de sănătate și aprecierea calității vieții a pacienților incluși în registrul electronic COVID-19
6. **Carp Maria.** Abordări teoretice privind eficiența serviciilor medicale în Republica Moldova
7. **Popa Cristina.** Natalitatea ca problemă medico-socială
8. **Arapu Gabriel.** Utilizarea criptovalutelor în medicină: aplicări potențiale teoretice și practice
9. **Mihalaș Elena.** Evaluarea securității în activitatea profesională a angajaților din serviciul de asistență medicală urgentă prespitalicească din Republica Moldova
10. **Nishad Subidha, Berdeu Ion.** Epidemiologia genetica și genetica umane

*Postere NEMODERATE*

1. **Vasiliev Serghei.** Politraumatism: aspecte socio-medicale
2. **Iordan Irina.** Particularitățile sănătății și stării de bine ale adolescenților
3. **Vaculin Ion, Cernițanu Mariana, Bivol Aliona.** Determinantele sindromului de ardere profesională la funcționarii publici cu statut special
4. **Sajin Oxana.** Managementul în cabinetul stomatologic
5. **Peștereanu Mihail, Catanoi Natalia, Rabovila Ala, Doni Nicolae, Golovin Boris.** Rolul instruirii în formarea profesională a personalului de asistență medicală urgentă prespitalicească în 2020-2021
6. **Trifan Mihaela.** Rolul pacientului în depistarea cancerului timpuriu

SECȚIA: *Aspecte igienice ale sănătății publice*

Aula nr. 405, Blocul didactic nr. 6  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 26/2)

**Moderatori:** *Friptuleac Grigore*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Bahnarel Ion*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Cebanu Serghei*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Rubanovici Vladislav*, dr. șt. med., asistent universitar

COMUNICĂRI ORALE

1. **Cazacu-Stratu Camelia, Dumitras Cristina.** Particularitățile violenței în rândul farmaciștilor
2. **Cravenco Alexandr.** Sindromul de ochi uscat: factori de risc și cauze
3. **Ababii Aurelia.** Cuantificarea riscului pentru sănătate asociat expunerii la radon în municipiul Chisinau
4. **Curteanu Maria, Ciobanu Elena.** Evaluarea locului de muncă al personalului medical
5. **Gamureac Daniela.** Maladiile transmise prin lapte și produse lactate

6. **Cheptea Dumitru, Puzur Elena, Villani Simona, Popa Ioana.** Impactul factorilor de risc și a experienței de predare online asupra stării de sănătate a profesorilor din Republica Moldova în timpul pandemiei de COVID-19
7. **Timercan Tatiana, Jucov Artiom.** Scutirea pentru uz terapeutic
8. **Cociu Svetlana.** Atitudinea și comportamentul lucrătorilor medicali privind siguranța rutieră
9. **Andoni Natalia.** Alimentația în COVID-19
10. **Jucov Artiom, Federiuc Victoria, Timercan Tatiana.** Impactul pandemiei COVID-19 asupra sănătății sportivilor

## POSTERE

### *Postere NEMODERATE*

1. **Chirlici Alexei, Rubanovici Vladislav, Tcaci Eudochia, Gonța Svetlana, Grecu Constantin.** Siguranța alimentelor conform indicatorilor sanitaro-microbiologici în municipiul Chișinău
2. **Guțu Valeria.** Evaluarea stilului de viață și al comportamentelor cu risc la lucrătorii medicali
3. **Gherciu-Tutuescu Svetlana, Bucata Elena, Pînzaru Iurie, Deleu Raisa, Bernic Vladimir, Miron Inga, Stîncea Kristina.** Starea de sănătate a salariaților asociată cu factorii profesionali de risc
4. **Țapu Livia, Ferdohleb Alina, Bucata Elena, Anton Ilie.** Managementul riscului apelor reziduale și fenomenul de antibioticorezistență
5. **Danila Victoria.** Articole verștimentare funcționale pentru pacienți cu nevoi speciale
6. **Cebotari Mihaela.** Evaluarea cunoștințelor populației despre influența și adaptarea la schimbările climatice
7. **Zavtoni Mariana, Bernic Vladimir, Migalatiev Raisa.** Evaluarea igienică a sortimentului de pesticide utilizate în Republica Moldova și influența acestora asupra sistemul endocrin
8. **Miron Inga, Bernic Vladimir, Bucata Elena, Zavtoni Mariana.** Evaluarea comparativă a concentrației sărurilor de azot din sursele de apă potabilă din ecosistemul râului Prut
9. **Lupescu Nadina.** Răspunsul sistemului circulator al elevilor în procesul de lucru la computer
10. **Overcenco Ala, Corețchi Liuba, Ababii Aurelia.** Elaborarea recomandărilor metodice de comunicare a riscului expunerii la radon în Republica Moldova
11. **Saftiuc Natalia.** Alimentația – unul din factorii determinanți ai obezității

## SECȚIA: *Patologia infecțioasă și invazivă*

Sala de conferințe, IMSP Spitalul Clinic de Boli infecțioase „Toma Ciorbă”  
(bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 163)

**Moderatori:** *Holban Tiberiu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Plăcintă Gheorghe*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Paraschiv Angela*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Greta Balan*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Bistrițchi Ina*, dr. șt. med., conferențiar universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Mișanschi Pavel, Holban Tiberiu, Bistrițchi Ina, Nağîț Angela, Ghițu Elena.** Evaluarea tratamentului antiretroviral de linia I la pacienții HIV infectați și conduita terapeutică ulterioară a acestora
2. **Chesov Elena, Ciobanu Nelly.** Caracteristica rezistenței moleculare a liniilor de *mycobacterium tuberculosis complex* în Republica Moldova
3. **Călugăreanu Valentin, Paraschiv Angela, Stratulat Silvia.** Studiu de meta-analiză a seroprevalenței HVB printre personalul medical
4. **Bersan Sebastian, Cojocaru Stela, Russu Irina.** Eficacitatea tratamentului cu tocilizumab la pacienții cu forme severe de COVID-19
5. **Buga Diana, Prisacari Viorel.** Factorii de risc și impactul socio-economic în infecțiile cu *Staphylococcus* metilino-rezistent
6. **Naghița Varvara, Plataș Victor, Cheptanaru Eduard, Ciubotaru Anatol, Țurcan Aurel.** Influența infecției nozocomiale asupra evoluției postoperatorii în cardiochirurgie
7. **Iazajii Cristian.** Rezistența la antifungice și factorii enzimatici de patogenitate a tulpinilor clinice de *Candida albicans*
8. **Guțu Luminița, Ciobanu Elena, Croitoru Cătălina.** Testarea formularului de evaluare a gestionării deșeurilor rezultate din activități medicale
9. **Prisacari Viorel, Buga Diana, Baranetchi Iana, Brega Iulia.** Incidența și factorii de risc în dezvoltarea infecțiilor nosocomiale în unitățile de terapie intensivă
10. **Anton Maria, Țapu Livia, Burac Oxana, Lozneau Irina, Balan Greta, Burduniuc Olga.** Rezistența la antimicrobiene a bacililor Gram negativi izolați din infecții invazive
11. **Russu Irina, Holban Tiberiu, Cojocaru Stela, Potîng-Rașcov Valentina, Bistrițchi Ina, Maximciuc Mirabela.** Tratamentul pacienților cu HVC cronică cu eșec terapeutic la antiviralele cu acțiune directă de prima linie
12. **Batîr Valentina, Popov Svetlana, Voinschi Oleg.** Complicațiile neurologice în varicelă la copii
13. **Vanica Elena.** Problema antibioticorezistenței microbiene
14. **Bunescu Irina, Holban Tiberiu, Burduniuc Olga, Anton Maria, Sinișina Iulia.** Particularități clinico-evolutive și de diagnostic în septicemii

15. **Burduniuc Olga, Lozneau Irina.** Evaluarea riscului biologic în manipularea microorganismelor rezistente la antimicrobiene
16. **Berdeu Ion, Ipatii Olga.** Particularitățile epidemiologice și clinice ale tuberculozei în Republica Moldova

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Spătaru Diana, Onica Reveca.** Evoluția morbidității prin rujeolă în Republica Moldova
2. **Bulat Julien.** Etiologia infecțiilor în obstetrică și ginecologie
3. **Plăcintă Lidia, Maximciuc Mirabela, Bîstrițchi Ina, Plăcintă Gheorghe, Pântea Victor, Smeșnoi Valentina.** Boli infecțioase „exotice” – cazuri clinice
4. **Colac Svetlana, Burduniuc Olga, Apostol Mariana.** Monitorizarea infecției COVID-19 prin secvențierea întregului genom și analiza filogenetică a izolatelor SARS-CoV-2
5. **Plăcintă Gheorghe, Pântea Victor, Cebotarescu Valentin, Cojuhari Lilia, Jîmbei Pavlina.** Hepatita virală G – cazuri clinice

### *Postere NEMODERATE*

1. **Enachi Daniela, Berdeu Ion.** Particularitățile epidemiologice și clinice ale gripei sezoniere în Republica Moldova
2. **Voinschi Oleg, Popov Svetlana, Batîr Valentina.** Unele aspecte clinico-epidemiologice în Borrelioza Lyme la copii
3. **Popov Svetlana, Batîr Valentina, Voinschi Oleg.** Evoluția infecției mixte – varicela și scarlatina concomitent în focar familial

## SECȚIA: *Filosofie și bioetică*

Aula nr. 3, Blocul didactic nr. 4  
(bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 194<sup>B</sup>)

**Moderatori:** *Ojovanu Vitalie*, dr. hab. filos., conferențiar universitar  
*Eșanu Anatolie*, dr. filos., conferențiar universitar  
*Federiuc Victoria*, asistent universitar

**Secretar:** *Rubanovici Ludmila*, dr. filos., lector universitar

## COMUNICĂRI ORALE

1. **Federiuc Victoria.** Dileme etice ale medicului în contextul dopajului sportiv
2. **Banari Ion.** Vulnerabilitatea lucrătorului medical. Abordare bioetică
3. **Chetrean Cristina.** Consimțământul informat al participanților la metode de reproducere asistată medical: aspecte bioetice

4. **Melnic Nicolae.** Configurarea reperelor bioetice în cazul unor afecțiuni cronice la categorii vulnerabile de populație
5. **Reaboii Natalia, Federiuc Victoria, Gheorghiu Ivan.** Educația bazată pe valori în contextul programelor antidoping
6. **Capmoale Eugenia.** Vulnerabilitatea pacientului hepatic. Sinteze bioetice
7. **Gașper Carolina.** Forme de vulnerabilitate în activitatea geriatrică. Analize bioetice
8. **Ciobanu Lorina.** Ingineria genetică umană sub aspect bioetic
9. **Trocin Cristina.** Temeiuri bioetice ale cercetării psihiatrice
10. **Dumbrăveanu Ion.** Aspecte legale și bioetice ale sterilizării umane
11. **Scaletchi Adriana.** Implicații bioetice în contextul donatorului în viață
12. **Frățescu Andrei.** Comunicarea între personalul medical și pacienții secțiilor de terapie intensivă în condițiile pandemiei COVID-19
13. **Ojog Nadejda.** Comunicarea interculturală în context medical
14. **Calancea Elena.** Psihochirurgia – aspecte etice

#### POSTERE

##### *Postere MODERATE*

1. **Ferdohleb Alexandrina.** Particularitățile comunicării medic-pacient în condiții de urgență în sănătate publică
2. **Tofan Lucian.** Modelele de interacțiune medic-pacient în diferite sfere medicale
3. **Popov Xenia.** Malpraxisul în chirurgia plastică: aspecte bioetice
4. **Zavtoni Ana-Maria.** Eutanasierea și dimensiunile etice ale acestei metode folosite în medicină
5. **Talasimov Irina, Arghire Diana.** Atitudini și moralitate în donarea de organe
6. **Pisarenco Constantin, Pisarenco Serghei.** Erorile medicale: aspecte etice și juridice, modalități de prevenire
7. **Pisarenco Serghei, Pisarenco Constantin.** Riscuri etice, medicale și juridice ale aplicării inteligenței artificiale în medicină

##### *Postere NEMODERATE*

1. **Ciobanu Eugeniu.** Medicina personalizată în contextul bioetic al societății contemporane

## PROBLEME ACTUALE ALE MEDICINEI INTERNE

### SECȚIA: *Probleme actuale ale medicinei interne*

Sala de conferințe, IMSP Spitalul Clinic Republican „Timofei Moșneaga”  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 29)

**Moderatori:** *Matcovschi Sergiu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Groppa Liliana*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Istrati Valeriu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Botnaru Victor*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Corlăteanu Alexandru*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Tcaciuc Eugen*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Grib Livi*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Bodrug Nicolae*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Buruiană Sanda*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Sîrbu Ion*, asistent universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Golub Aliona.** Evaluarea rezultatelor tratamentului la pacienții cu recăderi ale limfomului Hodgkin, stadiile locale ( I-II )
2. **Covtun Anna, Pascal Rodica, Rotaru Larisa, Agachi Svetlana, Guțu Biatricia, Ianulova Alina.** Hipertensiune arterială renovasculară în polichistoză renală. Caz clinic
3. **Bursacovschi Daniela, Cazacu Janna, Cabac-Pogoreivici Irina, Robu Maria.** Importanța indicelui de comorbiditate și prevalenței fragilității în evoluția limfoamelor non-Hodgkin cu celule B
4. **Scutaru Eugenia, Botnaru Victor, Rusu Doina.** Evaluarea pneumoniei la gazdele imunocompromise
5. **Bersan Alina.** Impactul pandemiei COVID-19 în incidența infecției cu *Clostridioides difficile*
6. **Ciumac Oleg.** Manifestări gastrointestinale și hepatice în infecția COVID 19
7. **Guțu Ariadna, Rotari Violeta.** Particularitățile insuficienței cardiace cu fracție de ejeecție ușor redusă
8. **Rizov Cristina, Caradja Gheorghe, Vudu Stela, Munteanu Diana.** Evaluarea legăturii dintre neuropatia autonomă cardiovasculară și funcția tiroidiană
9. **Cașcaval Virginia, Fetco-Mereuță Diana, Grib Livi, Pantea Valeriana, Andronache Lilia, Dumitraș Grigore.** Comparația parametrilor stresului oxidativ la pacienții cu pneumonie comunitară în dependență de severitatea insuficienței cardiace
10. **Dumitrașco Ana-Maria, Bulmaga Daniela, Dumitraș Mariana, Grib Carolina, Spatari Anastasia, Rusu Adriana.** Particularitățile endocarditei infecțioase fungice

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Russu Eugeniu, Groppa Liliana, Chișlari Lia, Rotaru Larisa, Dutca Lucia.** Impactul determinantelor HLA asupra diagnosticului precoce al artritei psoriazice
2. **Pogostin Arina, Calaraș Diana.** Fenotipuri imagistice în sarcoidoză
3. **Sghibneva-Bobeico Nina.** Evaluarea eficacității tratamentului cu interferon alfa la pacienți cu mielofibroza primară
4. **Sîrbu Ion.** Calitatea vieții la pacienții cu polimorbiditate spitalizați în secțiile de boli interne
5. **Cumpătă Veronica, Țurcanu Adela, Sacară Victoria.** Cuprul interschim-babil – un nou indicator de diagnostic pentru boala Wilson

### *Postere NEMODERATE*

1. **Dutca Lucia, Groppa Liliana, Rotaru Larisa, Nistor Alesea, Betiu Mircea.** Comorbiditatea osteoarticulară la pacienții cu artrită psoriazică
2. **Cabac-Pogorevici Irina, Revenco Valeriu.** COVID-19 și evenimentele asociate insuficienței cardiace
3. **Ianulova Alina, Rotaru Larisa, Agachi Svetlana, Covtun Anna, Guțu Biatricia.** Particularitățile infecției de tract urinar la pacienți cu diabet zaharat tip 2
4. **Kashvin Boris, Ursu Vlada.** Instrumentele clinice în miopatiile inflamatorii idiopatice.
5. **Revenco Valeriu, Cabac-Pogorevici Irina, Mihalache Georgeta, Jitari Inessa.** Indicele de rezistență carotidian la pacienții cu hipertensiune arterială
6. **Spatari Anastasia, Rusu Adriana, Dumitraș Mariana, Bulmaga Daniela, Grib Carolina, Dumitrașco Ana-Maria.** Endocardita infecțioasă de proteză precoce, caz clinic
7. **Stoica Mihaela, Sârbu Oxana, Caraivanov Oleg.** Particularitățile coronarografiei la pacienții cu infarct miocardic acut și diabet zaharat
8. **Cazacu Janna.** Valoarea aplicativă a testului de efort cardiopulmonar după procedurile de revascularizare miocardică.
9. **Savca Dmitri.** Sindromul Wellens. Prezentare de caz clinic
10. **Rotari Violeta.** Rolul telemedicinii în îngrijirea pacientului cu insuficiență cardiacă cronică
11. **Groza Costina.** Modificările metabolismului mineral în boala cronică de rinichi
12. **Antoșel Artur, Buruiană Sanda, Tomacinschii Victor, Popescu Maria, Sporiș Natalia, Robu Maria.** Aspecte clinico-morfologice ale limfoamelor non-Hodgkin agresive



13. **Ranga Doina, Draguța Nelea, Hapun Diana, Berzan Elena, More Tatiana.** Mixom atrial asociat cu hemoragie alveolară difuză și revărsat pleural bilateral
14. **Chișlari Lia, Groppa Liliana, Russu Eugeniu, Cazac Victor, Nistor Alesea.** Diagnosticul precoce al spondiloartritelor axiale în bolile infecțioase intestinale
15. **Capră Dumitru, Calaraș Diana.** Aspecte clinice și prognostice în pneumonita de hipersensibilitate
16. **Beșliu Inga.** Afectarea clinico-evolutivă a cordului la hipertensivi
17. **Popescu Ana, Șoric Gabriela, Lupașcu-Volentir Felicia, Coșciug Elena, Popa Ana, Stoicova Irina.** Studiul sarcopeniei în contextul sindromului de fragilitate la vârstnici
18. **Curchi Mirela, Deseatnicova Elena, Agachi Svetlana, Groppa Liliana.** Deficitul vitaminei D și durerea în osteoartrita genunchiului
19. **Chetruș Olga.** Importanța tratamentului citoprotector la pacienții cu angină pectorală
20. **Lehtman Elin Mishel Mihail, Caliga Ecaterina, Lehtman Sofia.** Osteoporoza la pacienții cu paradontoză
21. **Romaniuc Daria, Șișianu Daniela, Fetco-Mereuță Diana, Talmaci Cornelia, Sumarga Natalia, Dumitraș Mariana.** Sindromul bronhoobstructiv la pacienții cu pneumonia cauzată de virusul SARS-CoV-2
22. **Popescu Ana, Șoric Gabriela, Federiuc Victoria, Banari Ion.** Vulnerabilitatea la vârstnicii instituționalizați
23. **Dumitraș Tatiana, Filimon Silvia, Fetco-Mereuță Diana, Cabac Vasile, Cașcaval Virginia, Dumitraș Grigore.** Ce poate ascunde un COVID-19 persistent?
24. **Guțan Inesa, Panfile Elena, Mazur-Nicorici Lucia, Vetrilă Snejana, Lișii Dorin, Mazur Minodora.** Sclerodermia sistemică și cardiomiopatia hipertrofică – afiliere cauzală sau stocastică
25. **Dutca Lucia, Groppa Liliana, Agachi Svetlana, Grosu Maia, Popa Sergiu, Betiu Mircea.** Patologia comorbidă printre pacienții cu artrită psoriazică
26. **Cîvîrjic Irina, David Lilia, Abraș Marcel.** Rata infarctului miocardic acut cu artere coronariene non-obstructive
27. **Smolenschi Iuliana.** Riscul cardiovascular la pacienții cu insuficiența renală cronică
28. **Perju Ina, Dumitraș Tatiana, Țerna Eudochia, Matcovschi Sergiu.** Pneumonia și diabetul zaharat – o continuă provocare
29. **Biniuc Dumitru, Dumitraș Tatiana, Sîrbu Ion, Caproș Natalia, Corlăteanu Olga, Rotaru Tatiana.** Febra de lungă durată: o dilemă diagnostică în COVID-19 persistent
30. **Guțanu Adriana.** Afectarea oculară în spondiloartrită

31. **Nistor Alesca.** Aprecierea statutului inflamator la pacienții cu artrită reumatoidă seronegativă
32. **Alhamamda Mariam Abdalla, Bernaz Emilian.** Hipertensiunea arterială în urgențe hipertensive
33. **Bezu Ghenadie, Moroz Serghei.** Manifestările clinice la pacienții cu cardiomiopatie dilatativă
34. **Guțu Biatricia, Rotaru Larisa, Agachi Svetlana, Pascal Rodica, Covtun Anna, Ianulova Alina.** Un caz clinic de dezvoltare a insuficienței renale acute cauzată de intoxicație cu alcool și substanțe narcotice
35. **Bălașa Erica-Gabriela, Mazur-Nicorici Lucia.** Influența muzicii compozitorului Eugen Doga asupra funcției cardiace la pacienții hipertensivi
36. **Cornea Cornelia, Groppa Liliana, Russu Eugeniu, Agachi Svetlana.** Hiperuricemia și hipertensiunea arterială
37. **Bugai Rodica.** Indici ai sistemului antioxidant la pacienții cu pancreatită cronică în funcție de durata consumului de alcool
38. **Alhamamda Mariam Abdalla, Sârbu Daniel, Rezneac Larisa.** Medicația în urgențele hipertensive
39. **Yuvraj Rathod.** Rheumatoid arthritis and obesity – clinical relevance
40. **Dumitraș Mariana, Grib Carolina, Spătaru Anastasia, Platon Dan Pavel, Dumitrașco Ana-Maria.** Endocardita infecțioasă cauzată de *Acinetobacter baumannii* în cadrul COVID-19
41. **Lozovanu Veronica, Tomacinschii Victor, Robu Maria, Buruiană Sanda.** Rezultatele tratamentului aplicat în limfoamele non-Hodgkin cu afectarea primară a mediastinului
42. **Bragari Dan.** Cauzele durerii coloanei vertebrale în reumatologie
43. **Pallivalappil Fathima Sherin.** Quality of life in knee osteoarthritis
44. **Platon Dan Pavel, Găvoază Liliana.** Endocardita infecțioasă la pacienții cu diabet zaharat tip 2
45. **Struță Alina.** Nefropatia de contrast
46. **Groppa Liliana, Bujor Oxana, Surchiceanu Rodica.** Infecțiile virale trigger ale recăderii granulomatozei cu poliangeită
47. **Ursu Vlada, Kashvin Boris.** Factorii de risc cardiovascular tradiționali și non-tradiționali în miopatiile inflamatorii
48. **Caliga Ecaterina, Sarbu Oxana, Abd El Ghani Alaa Samir, Abd El Ghani Aya Samir, Odi Raouf Muhammad.** Calitatea vieții la pacienții post-Covid cu obezitate și afectare cardiovasculară
49. **Dolinschi Diana, Rusu Anastasia, Guțan Inesa.** Holter monitoring ECG și aritmii supraventriculare
50. **Sondos Abed.** Disfuncția endotelială în lupusul eritematos sistemic

SECȚIA: **Probleme actuale în dermatovenerologie, pneumoftiziologie, radiologie și imagistică**

Aula nr. 16, Blocul didactic nr. 1 „Leonid Cobileanschi”  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 27)

**Moderatori:** *Iavorschi Constantin*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Bețiu Mircea*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Codreanu Ion*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Mușet Gheorghe*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Ustian Aurelia*, dr. șt. med., profesor consultant

**Secretar:** *Niguleanu Adriana*, dr. șt. med., asistent universitar

COMUNICĂRI ORALE

1. **Emeț Iulia.** Particularitățile clinico-epidemiologice ale epidermolizei bu-loase congenitale în populația din Republica Moldova
2. **Kulcițkaia Stela, Ivanes Igor, Abu Milad Odai Mousa.** Evoluția tubercu-lozei la copii care trăiesc cu infecția HIV
3. **Preguza Ala, Balabchina Ana, Plescan Tatiana.** Imagistica în AVC ische-mic acut - utilitatea în deciderea tacticii de tratament
4. **Ivanes Igor.** Caracteristica bolnavilor cu coinfecția TB/HIV
5. **Bandalac Cătălina, Bounegru Anastasia, Crangaci Marin.** Tuberculoza pediatrică în raport cu vaccinul BCG
6. **Sanduța Carolina.** Imagistica comparată a examenelor CT și IRM în diag-nosticul carcinomului hepatocelular și factorii de prognostic
7. **Veringă Ana.** Aspecte de evoluție a tuberculozei drogrezistente la copii
8. **Nedelciuc Boris, Bețiu Mircea, Sturza Vasile, Ștefaniuc Ina, Ungureanu-Chirvas Elena.** Porokeratoza actinică superficială diseminată: caz clinic
9. **Sturza Vasile, Cornilov Irina, Bețiu Mircea, Iacovlev Irina, Gogu Vladislav.** Dermatoza acută neutrofilică febrilă, post COVID-19 – prezentare de caz
10. **Bețiu Mircea, Dragomir Alina, Sturza Vasile, Țâbârnă Vasile, Botnaru Doina.** Mucinoza papuloasă în sinteze clinice
11. **Bețiu Mircea, Sturza Vasile, Gogu Vladislav, Ungureanu-Chirvas Elena, Ștefaniuc Ina.** Prezentarea unui caz clinic de diskeratoza foliculară – boala Darier
12. **Bețiu Mircea, Botnaru Doina, Sturza Vasile, Țâbârnă Vasile, Emeț Iulia, Dragomir Alina.** Eritrodermie: între limfom cutanat și pityriasis rubra pilaris

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Dumbravan Mihail, Bosovschi Iulia, Liscinscaia Cristina, Savenco Doina, Caraman Daria.** Depistarea tuberculozei pulmonare distructive la un copil cu COVID-19
2. **Ghelis Iulia, Dar Diab Mahmud Chaled, Abadi Ahmad Reyad, Abu Rumi Jawad Khaled.** Determinanții sociali la pacienții cu tuberculoză pulmonară

### *Postere NEMODERATE*

1. **Lesnic Evelina, Pantea Valeriana.** Perturbările sistemului antioxidant la pacienții cu tuberculoză pulmonară sensibilă și multidrog-rezistentă
2. **Osipov Tatiana, Malic Alina, Niguleanu Adriana.** Provocările și rezultatul tratamentului antituberculos video-asistat la pacienții cu tuberculoza pulmonară
3. **Anjitha Adiyeri Kunnumbrath.** Impactul neconfirmării microbiologice a infecției cu *M. tuberculosis* asupra rezultatelor tratamentului bolnavilor adulți cu tuberculoză pulmonară
4. **Constantinova Ecaterina, Masarwa Basher Mohammad, Dar Diab Mahmud Chaled, Abadi Ahmad Reyad.** Particularitățile clinice ale pacienților cu tuberculoză pulmonară tardiv depistată
5. **Cotelea Eugeniu, Helf Mohammad Adnan.** Factorii de risc pentru tuberculoză pulmonară la pacienții cu patologii psihice
6. **Niguleanu Adriana, Lesnic Evelina, Privalova Elena.** Diversitatea patogenezică a perturbărilor imune la pacienții cu tuberculoză pulmonară sensibilă și multidrog-rezistentă
7. **Pisarenco Nadejda, Condrățchi Diana, Pisarenco Serghei, Martîniuc Constantin.** Mortalitatea generală după principalele clase ale cauzelor de deces în Republica Moldova

## SECȚIA: *Medicină interdisciplinară*

Sala nr. 204, Blocul didactic central  
(bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.165)

**Moderatori:** *Curocichin Ghenadie*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Bivol Grigore*, dr. șt. med., profesor universitar  
*Pascal Oleg*, dr.hab. șt.med, prof. universitar  
*Vudu Lorina*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretari:** *Jucov Artiom*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Garabajiu Maria*, dr. șt. med., asistent universitar

## COMUNICĂRI ORALE

1. **Rotăreanu Anastasia, Chihai Victoria, Bulai Marina, Cîrîm Mihail.** Recuperarea funcțională prin tehnici kinetice adaptate în reabilitarea complexă a persoanelor post-COVID-19
2. **Iapăscurtă Victor.** Gestionarea valorilor lipsă în date biomedicale cu caracter continuu
3. **Vudu Stela, Zota Larisa, Rizov Cristina, Vudu Lorina.** Nivelul proteinei C-reactive înalt sensibil în hipotiroidismul autoimun înainte și după tratamentul cu levotiroxină
4. **Grosu Maia.** Parazitozele – cauza afectărilor musculoscheletale
5. **Bulai Marina, Tăbîrță Alisa, Chihai Victoria, Pleșca Svetlana.** Intervenții de reabilitare în asistența complexă a persoanelor post-COVID-19
6. **Șeremet Aristia.** Hiperparatiroidism primar în diabet zaharat de tip 1
7. **Darii Felicia.** Influența patologiei glandei tiroide asupra osteoporozei
8. **Malacinschi-Codreanu Tatiana.** Abordarea laparoscopică a abdomenului acut în IMSP Institutul de Medicină Urgentă
9. **Romanciuc Anastasia, Berdaga Daniela, Dunaievschi Vasile.** Osteodistrofia renală în boala cronică renală

## SECȚIA: *Probleme actuale în neuroștiințe*

Sala nr. 205, Blocul didactic central  
(bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.165)

**Moderatori:** *Groppa Stanislav*, dr. hab. șt. med., profesor universitar, academician al AȘM  
*Gavriliuc Mihail*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Zapuhlii Grigore*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Pascal Oleg*, dr. hab. șt. med., profesor universitar

**Secretar:** *Gasnaș Alexandru*, dr. șt. med., conferențiar universitar

## COMUNICĂRI ORALE

1. **Gavriliuc Pavel, Leker Ronen, Groppa Stanislav.** Implicarea cerebelului în angiopatia amiloidă cerebrală
2. **Leahu Pavel.** Cuplarea stimulării magnetice transcraniene (TMS) cu electroencefalografia de densitate înaltă (hdEEG) în formele generalizate de epilepsie
3. **Costru-Tașnic Elena.** Aplicarea scorurilor clinice în predicția transformării hemoragice a accidentelor vasculare cerebrale ischemice
4. **Bucataru Olga, Pleșcan Tatiana.** Modificări degenerative ale complexului vertebral posterior la pacienții tineri
5. **Bubuioc Ana-Maria, Cebanova Irina, Cojocaru Lidia, Odainic Olesea, Arion Marian.** Mucormicoza rino-orbito-cerebrală: caz clinic

6. **Braniște Diana.** Sindromul de sinus cavernos (SSC) la o pacientă cu anevrism gigant de arteră carotidă internă (ACI)
7. **Baltag Ecaterina, Oprea Valentin.** Psihozele organice: aspecte etiopatogenetice și clinico-evolutive
8. **Radilova Iulia.** Exacerbarea tulburărilor psihice preexistente în perioada pandemiei COVID-19
9. **Preguza Ion, Preguza Ala, Galearschi Vasile, Davîdov Ghenadie, Costru Tudor, Zapuhlii Grigore.** Tratatamentul de revascularizare în AVC ischemic acut
10. **Jelaga Dorin, Oprea Valentin.** Markerii biologici în primul episod psihotic la bolnavi de schizofrenie
11. **Musiuc Iulia, Oprea Valentin.** Impactul infecției SARS-CoV-2 în Declanșarea tulburărilor mintale severe

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Aftene Daniela, Chiosa Vitalie.** Metode de activare în electroencefalografie - între perspective și oportunități
2. **Doțen Natalia, Aftene Daniela.** Tulburări afective din perspectivă de gen și statut marital în epilepsie
3. **Cebotari Ecaterina, Grosu Oxana, Oloieri Mihail, Baitoi Silvia, Corcea Galina, Odobescu Stela.** Simptome persistente post COVID la pacienții cu manifestări neurologice: rezultatele registrului ENERGY în Republica Moldova
4. **Macovenciu Alina, Maticiu Violeta, Odovenco Victor.** Varianta de sindrom Guillain-Barré la pacient cu limfom difuz cu celule B mari: caz clinic
5. **Vasilieva Maria, Frimu Anastasia, Cucusciuc Cristina, Zota Eremei, Crivroucica Igor, Groppa Stanislav.** Caz clinic: neurosifilisul – imitatorul accidentului vascular cerebral acut
6. **Timofei Vitalie, Maisteriuc Veronica, Platon Dumitrița, Gavriiliuc Pavel.** Particularități de diagnostic diferențial al hemoragiei în cadrul procesului neoplazic infiltrativ cerebral
7. **Olaru Natalia, Aftene Daniela, Iuhtimovschi Liliana.** Neuromodularea în tratamentul epilepsiei farmacorezistente
8. **Donea Carolina.** Psihoterapia tulburărilor de personalitate schizoide și schizotipale
9. **Moroșanu Natalia, Stupac Tatiana, Caliga Ioana.** Evaluarea cunoștințelor medicilor neurologi referitor la managementul pacienților cu tulburări cognitive majore în Republica Moldova
10. **Stupac Tatiana, Caliga Ioana, Moroșanu Natalia.** Atitudini ale medicilor neurologi referitor la managementul tulburărilor cognitive în Republica Moldova

11. **Rîbac Nicu, Matcovschi Valeriu.** Talamotomia stereotactică cu navigare teleradiografică intraoperatorie în tratamentul patologiilor sistemului extra-piramidal

*Postere NEMODERATE*

1. **Fala Paula, Andrușca Alexandru, Andronachi Victor.** Caracteristica genetică a meningioamelor – prezentare de caz clinic
2. **Vataman Anatolie, Ciolac Dumitru, Chiosa Vitalie.** Alterările substanței cenușii ale creierului asociate cu crize mioclonice
3. **Cojocaru Adelina, Gavriluc Pavel, Peciul Andrei.** Disecția arterei carotide și accidentul vascular cerebral ischemic la tineri
4. **Condrea Alexandra, Belitei Doina, Zota Eremei, Crivorucica Igor, Durbailov Serghei.** Caz clinic de tromboza arterei carotide cauzată de leziune traumatică cervicală
5. **Manvelov Anastasia, Cebotari Ecaterina, Popa Vera.** Impactul COVID-19 asupra pacienților cu patologie neurologică preexistentă
6. **Cucusciuc Cristina, Vasilieva Maria, Zota Eremei, Crivorucica Igor, Manea Diana, Groppa Stanislav.** Accident vascular cerebral ischemic bitalamic. Caz clinic
7. **Belitei Doina, Condrea Alexandra, Zota Eremei.** Un caz de cefalee trigeminală autonomă simptomatică la un bărbat cu adenom hipofizar
8. **Rotaru Lilia, Zolotco Galina, Manvelov Anastasia, Cebotari Ecaterina, Popa Vera, Grosu Oxana.** Mortalitatea la pacienții cu COVID 19 și afectare neurologică: rezultatele registrului ENERGY în Republica Moldova
9. **Perlog Olga.** Monitorizarea postspitalicească a pacienților cu accident vascular cerebral
10. **Zolotco Galina, Spinei Veronica, Grosu Oxana.** Caracteristica clinică a conhortei instituționale a pacienților cu mielită transversă
11. **Bălănuță Tatiana.** Polineuropatia periferică asociată infecției SARS-CoV-2
12. **Nacu Gabriela, Grosu Oxana, Corcea Galina, Odobescu Stela.** Cefalee persistentă post COVID 19: rezultatele unui sondaj national
13. **Gavriliuța Diana.** Factori de risc asociați cu declinul cognitiv acut
14. **Ropot Doina, Bodiș Adrian, Crivorucica Igor.** Evoluția unui caz clinic de hemoragie subarahnoidiană perimezencefalică
15. **Vasilieva Maria, Oglindă-Catîrău Gabriela, Gorincioi Nadejda, Groppa Stanislav.** Vertij pozițional paroxismal benign în sarcină. Caz clinic
16. **Șincarenco Irina, Lacusta Victor, Bordeniuc Gheorghe, Gîlea Angela, Cereș Victoria.** Frecvența și expresia semnelor auricular Frank la pacienții cu COVID-19
17. **Caliga Ioana, Grosu Oxana, Stupac Tatiana, Moroșanu Natalia, Rotaru Lilia.** Practici ale medicilor neurologi referitor la managementul tulburărilor cognitive majore în Republica Moldova

18. **Mindrigan Eugeniu, Galearschi Vasile, Ceban Serghei, Cazacu-Stratu Angela, Călcii Cornelia.** Evaluarea traumatismului cranio-cerebral pediatric folosind scala Glasgow

## NOI TEHNOLOGII CHIRURGICALE

### SECȚIA: *Actualități în chirurgie*

Sala polivalentă, Complexul Sociocultural  
Universitar al USMF „Nicolae Testemițanu”  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 27)

**Moderatori:** *Guțu Evghenii*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Rojnoveanu Gheorghe*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Hotineanu Adrian*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Bour Alin*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Tănase Adrian*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Ciubotaru Anatol*, dr. hab. șt. med., profesor universitar

**Secretar:** *Bzovii Florin*, asistent universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Bernaz Emilian, Scutari Corina, Macari Doina.** Consumul antibioticelor și evaluarea microbilor patogeni în chirurgie
2. **Bodiu Adrian, Ropot Doina, Peciul Andrei, Tcaci Vladimir.** Enderectomia carotidiană precoce în tratamentul stenozei simptomatice a arterei carotide interne în perioada acută a accidentului vascular cerebral
3. **Danu Sergiu, Țurcan Aurel, Castraveț Andrei, Cheptănaru Eduard, Știrbu Victoria, Ceban Emil.** Tehnici chirurgicale în tratamentul cancerului renal cu tromb metastatic în vasele magistrale
4. **Raileanu Diana, Țurcan Aurel, Cheptănaru Eduard, Jordan Daniela, Castraveț Andrei, Ungureanu Adela.** Tratamentul modern al patologiei aterosclerotice stenoizant-ocluzive în segmentul aorto-iliac
5. **Predenciuc Alexandru, Culiuc Vasile, Casian Dumitru.** Rolul fasciotomiei în sindromul de compartiment la pacienții cu ischemie acută a extremităților
6. **Ivanov Mihaela, Ceban Emil.** Influența modificărilor de urodinamică asupra tacticii ulterioare de tratament al vezicii urinare hiperactive la femei
7. **Murea Marinela.** Impactul pandemiei COVID-19 asupra patologiei urologice
8. **Cîvîrjic Ivan, Belii Adrian, Crivorucica Veaceslav, Voleac Ina, Stefanțov Natalia, Russu Galina.** Dinamica rezultatelor pacienților COVID-19 din IMSP Institutul de Medicină Urgentă în urma aplicării ventilației non-invasive



9. **Țîbîrnă Andrei, Clipca Adrian, Motreac Cristina, Mîndruța-Startan Rodica, Cibotari Diana.** Evoluția patologiei nodulare tiroidiene la pacienții post COVID 19
10. **Cojocaru Cristina, Bour Alin.** Selectarea volumului tiroidectomiei la pacienții cu noduli tiroidieni
11. **Reavschi Maria, Ghidirim Nicolae, Antoci Lilian, Șchiopu Victor.** Reconstrucția *double tract* după rezecții gastrice, indicații și beneficii
12. **Costețchi Laura.** Managementul diagnostic-curativ la pacienții cu diverticuloză colonică
13. **Bendelic Constantin, Bendelic Valentin.** Rezecțiile multisectorale în megacolonul idiopatic
14. **Ursu Alexandr, Gurghiș Radu.** Tumori sincrone colorectale – particularități diagnostic-curative
15. **Brăescu Tatiana.** Evoluția metodelor de tratament al tumorilor de glandă suprarenală
16. **Pisarenco Sergiu, Anghelici Gheorghe, Zugrav Tatiana.** Hernioplastie laparoscopică *versus* hernioplastie Lichtenstein la pacienți cu ciroză hepatică și sindrom ascetic

#### POSTERE Bour Alin

##### *Postere MODERATE*

1. **Manastîrschi Stanislav, Iapăscurtă Victor.** Modele sistemice dinamice pentru anestezia clinică (pe exemplul propofolului)
2. **Șipitco Natalia, Fosa Doina, Romanenco Richarda.** Evoluția metodelor de diagnostic și tratament în BRGE. Experiența Clinicii de chirurgie nr.4 în intervențiile chirurgicale antireflux
3. **Ștrețov Liuba.** Colemia colestatică în complicații inflamatorii ale litiazei biliare, opțiuni de tratament etapizat
4. **Iliadi Alexandru, Hotineanu Adrian, Iliadi-Tulbure Corina, Marițoi Tatiana, Focșa Alexandru.** Peritonita sclerozantă incapsulată – observații clinice
5. **Lotocovschi Dan, Bucatca Mihaela, Moisei Vlad, Cazacov Vladimir.** Efectele terapeutice ale splenectomiei și tratamentului antiviral asupra evoluției cirozei hepatice

##### *Postere NEMODERATE*

1. **Șcerbatiuc-Condur Corina, Suman Ala, Mișina Anna.** Intervențiile endoscopice bilio-pancreatice transpapilare în sarcină
2. **Ignatov Olga, Padurar Luminița, Moscalu Dionisie.** Metode de aplicare a nanoparticulelor pe matrici biologice
3. **Guțu Angelica, Conțu Oleg, Ungureanu Sergiu.** Tratamentul endovenos non-ablativ cu cianoacrilat în boala varicoasă

4. **Strelțov Liuba, Revencu Sergiu, Rojnovceanu Gheorghe, Băbălău Ion, Maloghin Vasile, Sângereanu Andrei.** Concomitență a două urgențe chirurgicale severe – variantă de soluționare
5. **Crăciun Ion.** Rolul diagnostic al lactatului seric în ischemia mezenterică acută
6. **Pulbere Valeria.** Abordarea multifactorială și complexă a tratamentului chirurgical al stricturilor biliare benigne
7. **Sochircă Marcel, Culiuc Vasile, Casian Dumitru, Guțu Evghenii.** Rezultatele tratamentului chirurgical *versus* conservator adresat trombozei flotante a venelor profunde ale membrelor inferioare
8. **Moisei Ana-Maria, Ursu Alexandr.** Tipurile marcherilor tumorali în cancerul colorectal
9. **Cebotari Ion, Vizir Dana, Cheptanaru Eduard.** Menținerea viabilității organelor preonizate pentru transplant prin aplicarea metodelor *ex-vivo* de recondiționare sau tratament
10. **Dodiya Parth.** Early gastric cancer. Diagnosis and surgical treatment
11. **Tran Maxim, Castraveț Andrei, Țurcan Aurel, Chiriac Cristina, Cheptanaru Eduard, Ciubotaru Anatol.** Tratamentul leziunilor aterosclerotice ale segmentului aorto-iliac prin by-pass de tip „crossover” în poziție iliofemurală
12. **Pîrvu Victor, Taran Natalia, Hotineanu Adrian.** Factori de risc pentru mortalitatea la 90 de zile la pacienții din lista de așteptare pentru transplant hepatic
13. **Paladii Irina, Kusturov Vladimir, Ungureanu Natalia.** Caracteristici ale diagnosticului leziunilor la femei după traumatisme pelvine și simfiziopatie
14. **Cucu Ivan, Ferdohleb Alexandru, Cazac Anatol, Cazacu Dumitru.** Optimizarea algoritmului de diagnostic și tratament chirurgical în sindromul Mirizzi
15. **Vrabie Mihai.** Flegmon retroperitoneal postapendicectomie
16. **Cazac Anatol, Hotineanu Adrian, Cucu Ion.** Pancreatita cronică – tratament laparo-endoscopic contemporan
17. **Pisarenco Sergiu, Anghelici Gheorghe, Covaci Ana.** Aspecte chirurgicale în ciroza hepatică decompensată și limfomul non-Hodgkin: studiu de caz și review-ul literaturii
18. **Suman Lidia, Șcerbatiuc-Condur Corina, Suman Ala.** Urgențe abdominale în timpul sarcinii
19. **Bodiu Ion, Castraveț Andrei, Danu Sergiu, Ungureanu Adela, Țurcan Aurel, Cheptănanu Eduard.** Tortuozitatea patologică a arterei carotide interne: eficacitatea postoperatorie imediată și complicațiile periprocedurale
20. **Botnaru-Dub Natalia.** Rolul chirurgiei în diagnosticul și tratamentul complex al limfoamelor non-Hodgkin digestive

21. **Ciorici Victoria, Șchiopu Victor, Ghidirim Nicolae, Antoci Lilian.** Aprecierea informativității metodelor de diagnostic al tumorilor retroperitoneale primitive
22. **Rusu Olesea, Martalog Valentin, Brenișter Sergiu, Eftodi Victor, Botnaru-Dub Natalia.** Puncția-biopsie transtoracică în diagnosticul tumorilor pulmonare și a mediastinului
23. **Vasiliev Vladislav.** Componenta chimică a calculilor renali la pacienții cu nefrolitiază recidivantă în Republica Moldova: studiu experimental
24. **Predenciuc Alexandru, Casian Dumitru.** Rolul predictiv al raportului neutrofile-limfocite în tratamentul ischemiei al extremităților
25. **Talmaci Eugenia, Ciorici Victoria.** Complicațiile cancerului gastric
26. **Bujac Mariana, Hotineanu Adrian.** Tratamentul chirurgical al bolii Basedow-Graves
27. **Ghilețchii Alexandru, Vîrlan Mariana, Ghilețchii Alina.** Opțiuni de diagnostic și tratament al metastazelor cerebrale

#### SECȚIA: *Actualități în oftalmologie și otorinolaringologie*

Aula nr. 11, IMSP Spitalul Clinic Republican „Timofei Moșneaga”  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 29)

**Moderatori:** *Bendelic Eugeniu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Cușnir Valeriu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Vetricean Sergiu*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Jeru Ion*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Danilov Lucian*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Iacubițchii Maria*, asistent universitar

#### COMUNICĂRI ORALE

1. **Iacubițchii Maria, Paduca Ala, Șcerbatiuc Cristina.** Valorile presiunii intraoculare după implantarea șuntului antiglaucomatos cu supapă elaborat. Studiu experimental
2. **Lobcenco Aglaia, Chetrari Irina, Bendelic Eugeniu.** Glaucomul și sarcina
3. **Diacova Svetlana, Maniuc Mihail, Danilov Lucian, Ababii Polina, Chiaburu Anghelina, Gavriluța Vasile.** Managementul otitelor medii la copii
4. **Șcerbatiuc Cristina, Bendelic Eugeniu, Iacubițchii Maria.** Principii de diagnostic al neuropatiei optice în hipertensiunea intracraniană idiopatică
5. **Enachi Victor, Vetricean Sergiu.** Endoscopia în somn – metodă de diagnostic a pacienților cu sindrom obstructiv de apnee nocturnă
6. **Bostan Mihaela.** Etiopagenia, diagnosticul și principiile de tratament al surdității congenitale de tip mixt

7. **Șaptefrați Iuliana, Ivanov Gheorghe, Russu Irina.** Provocări în calcularea puterii cristalinelui toric
8. **Verejan Victoria, Bernic Jana.** Dereglări vizuale cauzate de trauma cerebrală la copii
9. **Didencu Alexandru, Danilov Lucian, Ababii Polina, Smetanca Vladimir, Fortuna Valeriu, Adam Elena.** Implantul cohlear la copii. Experiența Clinicii ORL pediatrică, IMSP IMȘiC, Clinica “Em. Coțaga”
10. **Cernei Vadim, Prohorov Victoria.** Mucormicoza în experiența Secției Otorinolaringologie a Spitalului Clinic Republican „Timofei Mosneaga”
11. **Fortuna Valeriu, Ababii Polina, Gavriluța Vasile, Nacu Viorel, Didencu Alexandru, Smetanca Vladimir.** Complicațiile rinosinuzitelor supurate la copii. Caz clinic
12. **Buracovschi Nicolae, Ursachi Anastasia.** Chist branhiial cervical. Caz clinic
13. **Furculița Daniel.** Tratatamentul laser al rinitei hipertrofice la copii și evaluarea rezultatelor prin rinomanometrie
14. **Noroc Iurie, Enachi Victor.** Tratatamentul chirurgical al maladiei Meniere
15. **Bozul Uliana-Ariadna, Rusanovschi Victoria, Țicu Daniela, Vizir Cristian.** Tratatamentul microchirurgical al pterigionului recidivant
16. **Mîndru Maxim, Bondareva Daria.** Anomaliile poziției palpebrale în practica oftalmologică a IMSP SCR „Timofei Mosneaga”

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Lepota Anastasia.** Supurațiile cervicale de origine amigdalogenă
2. **Adam Elena, Didencu Alexandru, Danilov Lucian, Ababii Polina, Smetanca Vladimir, Fortuna Valeriu.** Tratatamentul perforațiilor post-traumatice ale timpanului
3. **Cernei Vadim, Sencu Eusebiu, Antohi Andrei, Prohorov Victoria.** Utilizarea laserului în dacriocistorinostomia endoscopică

### *Postere NEMODERATE*

1. **Vița Andrian.** Rinosinuzita vasomotorie
2. **Botnaru Daniela, Danilov Lucian, Ababii Polina, Gavriluța Vasile, Maniuc Mihail.** Papilomatoza laringiană juvenilă
3. **Chiriac Ana-Maria, Șumilo Alexandra, Vița Andrian.** Flegmonul cervical – evoluție nefavorabilă a abcesului periamigdalian

## SECȚIA: *Ortopedia reconstructivă*

Sala de conferințe, Blocul administrativ al  
IMSP Institutul de Medicină Urgentă (str. Toma Ciorbă, nr.1)

**Moderatori:** *Caproș Nicolae*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Verega Grigore*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Vacarciuc Ion*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Pulbere Oleg*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Erhan Nicolae*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Iacubițchi Vitalie*, asistent universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Stupac Ion.** Chirurgia endoscopică percutanată transforaminală în tratamentul herniilor discale lombare
2. **Fortuna Elvira, Verega Grigore.** Ischemia locală și radicalii liberi de oxigen în maladia Dupuytren
3. **Iacubițchi Vitalie, Bețișor Alexandru, Feghiu Leonid, Vladov Serghei, Cazac Dorin.** Abordare chirurgicală în infecția periprotetică de șold. Caz clinic
4. **Sîrghi Grigore, Caproș Nicolae, Ungurean Victor, Kusturov Vladimir, Hîncota Dumitru.** Osteosinteza internă a semiinelului pelvin posterior
5. **Madan Vadim, Croitor Gheorghe, Caproș Nicolae, Hîncota Dumitru, Vacula Ion, Glavan Alina.** Abordul posterior în tratamentul chirurgical al fracturilor de platou tibial
6. **Moșneaga Roman, Bețișor Alexandru, Caraja Petru, Croitor Gheorghe.** Rezultate preliminare după artroplastie totală de șold la pacienții cu coxartroza displazică
7. **Babalîc Aliona, Vacula Ion, Golubaș Vasile, Caproș Nicolae.** Tratamentul chirurgical al triadei teribile a articulației cotului
8. **Cîrlig Lilia, Vetrilă Viorel, Bajurea Nicolae.** Artroplastia unicompartimentală a genunchiului, rezultatele funcționale pe termen scurt și mediu
9. **Vacula Ion, Caproș Nicolae, Hîncota Dumitru, Madan Vadim, Buruiană Gheorghe, Golubaș Vasile, Babalic Aliona.** Tratamentul chirurgical definitiv la pacientul politraumatizat (caz clinic)

### POSTERE

#### *Postere NEMODERATE*

1. **Kusturova Anna, Kusturov Vladimir.** Fracturile de scapulă la pacienți politraumatizați
2. **Hîncota Dumitru, Madan Vadim, Croitor Gheorghe, Caproș Nicolae, Vacula Ion, Buruiană Gheorghe.** Osteosinteza cu plăci cu stabilitate angulară a fracturilor de platou tibial

3. **Moraru Vladimir, Mindrigan Eugeniu, Galearschi Vasile, Zapuhlii Grigore.** Discectomia percutană în tratamentul herniei de disc lombare
4. **Hrishkesh Sen, Kusturova Anna, Kusturov Vladimir.** The effective antishock stabilization of the pelvic ring injuries

## SĂNĂTATEA MAMEI ȘI COPILULUI

### SECȚIA: *Sănătatea copilului și adolescentului*

Sala de conferințe „Victor Ghețul”,  
IMSP Institutul Mamei și Copilului, (str. Burebista, nr. 93)

**Moderatori:** *Revenco Ninel*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Stasii Ecaterina*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Șciuca Svetlana*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Țurea Valentin*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Hadjiu Svetlana*, dr. hab. șt. med., profesor universitar

**Secretar:** *Cracea Angela*, dr. șt. med., conferențiar universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Bogonovschi Livia, Revenco Ninel.** Manifestările cardiovasculare în artrita juvenilă idiopatică
2. **Duminik Elena, Crivceanscaia Larisa.** Predictorii biochimici ai consecințelor neurologice la nou-născuții cu encefalopatie hipoxico-ischemică
3. **Eremciuc Rodica, Revenco Ninel, Nikitina Irina.** Managementul dereglărilor de creștere la copii cu afecțiuni cronice după modelul artritei juvenile idiopatice
4. **Iacomî Vladimir, Eremciuc Rodica, Gaidarji Olga, Cracea Angela, Revenco Ninel.** Importanța scorului de severitate a intoleranței la methotrexat în artrita juvenilă idiopatică
5. **Liubarscaia Svetlana, Raba Tatiana, Rusu Angela, Muscinski Cristina.** Hepatită acută severă la copii
6. **Bujor Dina, Revenco Ninel, Horodișteanu-Banuh Adela, Cîrstea Olga, Balanuța Ana-Mihaela, Savoschin Dorina.** Rezistența antimicrobiană a *Streptococcus pneumoniae* în era vaccinării
7. **Malai Olga, Jalba Tatiana, Eșanu Galina.** Parametrii clinici și paraclinici în boala von Willebrand la copii
8. **Feghiu Ludmila, Hadjiu Svetlana, Călcîi Cornelia, Groppa Stanislav.** Particularități în neurodezvoltarea copiilor cu encefalopatii epileptice și de dezvoltare
9. **Lupușor Nadejda, Hadjiu Svetlana, Călcîi Cornelia, Sprincean Mariana, Revenco Ninel.** Predictorii calității vieții copiilor cu accident vascular cerebral ischemic

10. **Grîu Corina, Litovcenco Anatolie, Lacusta Victor, Hadjiu Svetlana.** Disfuncțiile vegetative suprasegmentare și cognitiv-afective tardive la pacienții cu tumori cerebeloase
11. **Tihai Olga, Sprincean Mariana, Barbova Natalia, Revenco Ninel, Hadjiu Svetlana.** Identificarea anumitor gene ale ciclului folaților la mamele copiilor cu malformații congenitale cerebrale
12. **Moldovan Irina, Nicu Olesca, Stasii Ecaterina.** Diagnosticul molecular al alergiei la lapte la copii și corelarea cu evoluția dermatitei atopice
13. **Rotaru-Cojocari Diana, Rașcov Victor, Selevestru Rodica, Farmache Nina, Șciuca Svetlana.** Constatări radiologice ale aspirației de corp străin în căile respiratorii la copii
14. **Tomacinschii Cristina.** Afectarea respiratorie – punte de diagnostic în imunodeficiențele primare
15. **Cotoman Aliona, Ceahlău Mariana, Selevestru Rodica, Crivceanschi Eugenia, Șciuca Svetlana.** Displazia bronhopulmonară la copii în imagini tomografice
16. **Selevestru Rodica, Conica Corina, Rotaru-Cojocari Diana, Bozadji Veaceaslav, Farmache Nina, Șciuca Svetlana.** Afectarea pulmonară în infecția COVID-19 la copiii spitalizați

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Nedealcova Elena, Eremciuc Rodica, Foca Silvia, Iacomi Vladimir, Revenco Ninel.** Afectarea oculară în artrita juvenilă idiopatică
2. **Istratuc Irina, Călcîi Cornelia, Pîrțu Lucia, Palii Ina, Hadjiu Svetlana.** Accidentul vascular inschemic spinal la copii
3. **Calistru Iulia, Călcîi Cornelia, Feghiu Ludmila, Calistru Andrei, Constantin Olga, Hadjiu Svetlana.** Evoluția clinică a statusului epileptic convulsiv la copii
4. **Piclon Cristina, Cîrstea Olga, Revenco Ninel.** Rezultatele studiului opiniei lucrătorilor medicali privind vaccinarea contra infecției cu human papilloma virus
5. **Constantin Olga, Călcîi Cornelia, Feghiu Ludmula, Calistru Iulia, Calistru Andrei, Hadjiu Svetlana.** Manifestările neurologice în SARS-CoV-2 la copii

### *Postere NEMODERATE*

1. **Dolapciu Elena, Revenco Ninel, Andrieș Lucia, Leurda Veronica.** Screeningul imunității la copii cu semne sugestive de imunodeficiență primară
2. **Revenco Ninel, Balanuța Ana-Mihaela, Bujor Dina, Cîrstea Olga, Horodișteanu-Banuh Adela, Savoschin Dorina.** Factori asociați pneumoniei comunitare la copii mici – sinteza sistematică și meta-analiză

3. **Sprincean Mariana, Hadjiu Svetlana, Lupuşor Nadejda, Revenco Ninel, Groppa Stanislav.** Unii parametri imunoenzimatici în accidentul vascular cerebral ischemic la copii
4. **Calistru Andrei, Calistru Iulia, Călci Cornelia, Feghiu Ludmila, Constantin Olga, Hadjiu Svetlana.** Epilepsie în urma accidentului vascular cerebral perinatal
5. **Ostrovsky Avital.** The evolution of supraventricular and ventricular premature beats in children
6. **Băluţel Tatiana, Ciuntu Angela, Revenco Ninel.** Rolul stresului oxidativ în boala cronică renală la copii
7. **Palega Daniela.** Eficienţa terapiei specifice la un copil cu hipertensiune pulmonară
8. **Bocearova Ludmila, Băluţel Tatiana.** Importanţa diagnosticului imagistic în infecţiile tractului urinar la copii
9. **Goloborodico Ana, Grosu Victoria, Selevestru Rodica, Cotoman Aliona.** Impactul infecţiei COVID-19 asociate cu citomegalovirus şi herpes virus la copil nou-născut: particularităţile unui caz clinic
10. **Gumeniuc Cristina, Goloborodico Ana, Grosu Victoria, Ciuntu Angela.** Malformaţie cardiacă congenitală complexă la copil nou-născut: particularităţile unui caz clinic
11. **Ciolpan Doina, Grosu Victoria, Ciuntu Angela.** Boala hemolitică a nou-născutului asociată cu megaureterohidronefroza: particularităţile unui caz clinic
12. **Neagu Felicia, Liubarscaia Svetlana, Raba Tatiana.** Pancreatita cronică la copii: raportare de caz clinic
13. **Dornea Diana.** Anemia fierodeficitară la copii de vârstă mică
14. **Dobîndă Andriana, Ciuntu Angela, Grosu Victoria.** Malnutriţia la copil cu boală cronică de rinichi
15. **Nicu Olesea, Moldovan Irina, Stasii Ecaterina.** Astmul bronşic la copii, paradigme psihologice şi profilul de sensibilizare
16. **Voloc Alexandru.** Analiza cazurilor de deces prin paludism la copii
17. **Plămădeală Violina.** Particularităţile clinice ale bolii celiace la copii

SECȚIA: *Probleme actuale în sănătatea reproductivă*

Sala Senatului (bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 165)

**Moderatori:** *Cerneșchi Olga*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Friptu Valentin*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Dondiu Iurie*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Voloceai Victoria*, dr. șt. med., asistent universitar



## COMUNICĂRI ORALE

1. **Sava Marina, Caliga Gheorghe, Postu Angela.** Managementul clinic al nașterilor în prezența pelvină a fătului
2. **Cemortan Maria.** Aspectele clinice ale sarcinii și rezultatele perinatale la femeile cu coleastăz intrahepatică de sarcină
3. **Secu Gheorghe, Roșca Tamara, Verdeș Daniela.** Terapia anticoagulantă la gravidele cu proteze valvulare mecanice
4. **Potacevschi Oleg.** Factorii de risc pentru incompetența cicatricului pe uter în operații cezariene multiple
5. **Finciuc Victor, Caliga Gheorghe, Bîcos Ana.** Influența infecției cu virusul SARS-CoV-2 asupra ratei mortalității materne în Republica Moldova
6. **Roșca Tamara, Sârbu Zinaida, Secu Gheorghe.** Evoluția sarcinii la o pacientă cu diabet zaharat complicat formă gravă – raport de caz
7. **Lesco Dorina, Munteanu Igor.** Nod veridic multiplu al cordonului ombilical – raport de caz
8. **Verdeș Elena, Sârbu Zinaida, Secu Gheorghe.** Infecția COVID-19 în sarcină
9. **Savin Alina, Lupașcu Aliona, Coșpormac Viorica, Sârbu Zinaida.** Miom uterin în sarcină. Miomectomia
10. **Frunze Ana, Catrinici Rodica.** Abordarea chirurgicală în managementul placentei accreta
11. **Tamazlîcar Cristina, Cemortan Maria, Bubulici Cristina, Madan Daniela.** Influența IMC asupra evoluției perioadei perinatale
12. **Nistor Veronica.** Hipoxia fetală în travaliu. Metodele de tratament
13. **Marian Andriana.** Obezitatea maternă și implicațiile în practica medicală
14. **Bubulici Cristina, Tamazlîcar Cristina, Cemortan Maria.** Conduita hemoragiilor uterine anormale la adolescente
15. **Noroc Anastasia, Catrinici Rodica.** Sarcina multiplă – o problemă actuală din aspect perinatal
16. **Tripac Irina.** Semnificația factorilor molecular-genetici de prognostic la paciențele cu cancer endometrial stadiul I-II
17. **Codreanu Nadejda, Ivanova Elena, Gladchi Valentina.** Inserția velamentoasă a cordonului ombilical și morbiditatea materno-fetală
18. **Cuzina Victoria.** Enucleerea laparoscopică a chistului endometrial ovarian în contextul infertilității secundare feminine
19. **Prepeliță Mădălina.** Provocările în diagnosticul și tratamentul sindromului Sheehan
20. **Moldovan Inga, Lesco Dorina, Sârbu Zinaida.** Managementul sarcinii asociată cu patologie cardiacă dobândită

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Vengher Liliana, Catrinici Rodica.** Abordări moderne în prevenirea transmiterii virusului HIV/SIDA la făt
2. **Palanciuc Maria.** Sarcină heterotopică
3. **Bejan Vlada, Catrinici Rodica.** Sarcina și nașterea la adolescentele primipare
4. **Guțul Cătălina, Catrinici Rodica.** Decolarea prematură a placentei normal inserate – o provocare pentru obstetrica modernă

### *Postere NEMODERATE*

1. **Filippov Daniela, Rotaru Tudor.** Factorii de risc în apariția cancerului vulvar
2. **Oțel Cristina, Catrinici Rodica.** Nașterea per vias naturalis cu uter cicatricial
3. **Podolean Oxana.** Miom uterin în sarcină
4. **Micu Parascovia.** Factori care influențează durata amenoreei de lactație
5. **Ivanova Elena.** Endometrioza profundă. Noi abordări diagnostice
6. **Cuculescu Elena, Catrinici Rodica.** Sarcina ectopică – o provocare din aspect reproductiv
7. **Linga Cătălina.** Nașterea vaginală asistată. Complicații materno-fetale

## SECȚIA: *Chirurgia pediatrică*

Sala de conferințe „Natalia Gheorghiu”,  
IMSP Institutul Mamei și Copilului, (str. Burebista, nr. 93)

**Moderatori:** *Gudumac Eva*, dr. hab. șt. med., profesor universitar, academician al AȘM  
*Bernic Jana*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Sandrosean Argentina*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Jalbă Alexandru*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretar:** *Roller Victor*, cercetător științific, asistent universitar

## COMUNICĂRI ORALE

1. **Pisarenco Aliona, Bernic Jana, Revenco Ina, Haidarlî Doina.** Ocluzii intestinale congenitale cu abdomen plat la nou-născut
2. **Bernic Jana, Scutaru Rodica, Grosu Lidia, Livșiț Irina.** Traumatismele pancreasului la copii
3. **Sofronii Veronica, Bernic Jana, Haidarlî Doina.** Hernia diafragmatică congenitală la copil
4. **Dubovicenco Vladimir, Bernic Jana, Ropot Doina.** Criterii de selectare a metodelor de tratament în leziunile splinei la copii
5. **Bejireanu Maria, Pisarenco Aliona.** Diagnosticul diferențial în stenoza hipertrofică de pilor cu evoluție atipică

6. **Babuci Stanislav, Petrovici Vergil, Haidarlı Doina.** Particularitățile morfopatologice ale inervației intrinseci ale esofagului la nou-născut cu atrezie de esofag și fistulă traheoesofagiană inferioară
7. **Draganel Andrei, Utchina Olesea.** Manometria anorectală în diagnosticul diferențial al dizabilităților funcționale postoperatorii la copiii cu maladia Hirschsprung
8. **Revenco Ina, Fedoruc Ana, Haidarlı Doina.** Chistul ovarian la nou născut – considerații clinice și terapeutice
9. **Terzi Olga, Costiuc Ecaterina.** Diagnosticul și tratamentul chisturilor hepatice la copii
10. **Roller Victor.** Refluxul vezico-ureteral la copil
11. **Gura Nicolae.** Evaluarea scorului pediatric pentru apendicită în diagnosticul formelor distructive de apendicită acută la copii
12. **Costiuc Ecaterina, Terzi Olga.** Chist ovarian hemoragic cu torsie – prezentare de caz clinic
13. **Utchina Olesea, Drăgănel Andrei.** Impactul asociațiilor malformative în evoluția postoperatorie a copiilor cu malformații ano-rectale
14. **Fosa Elena, Bernic Jana, Roller Victor, Celac Victoria, Revenco Andrian, Curajos Anatol.** Polipii fibroepiteliali ureterali – cauză rară a obstrucției joncțiunii pielo-ureterale la copii
15. **Tarlapan Laura, Cheptanaru Eduard, Țurcanu Aurel, Ciubotaru Anatol.** Un studiu comparativ al alternativelor de reparație endovasculară pentru procedurile de paliativitate în tetralogia Fallot
16. **Stratan Veronica, Cheptanaru Eduard, Țurcanu Aurel, Efremov Andrei, Onofrei Virginia.** Experiența noastră în aplicarea metodelor ingineriei tisulare în cardiochirurgie

## POSTERE

### *Postere NEMODERATE*

1. **Bajurea Ala, Litovcenco Anatol, Sula Maxim, Pleșco Andrei, Scutaru Vadim.** Tumorile cerebrale la copii
2. **Livșiț Irina, Bernic Valentin.** Chisturile neparazitare ale ficatului

## PROBLEME ACTUALE ALE FARMACIEI

Aula nr. 4, Blocul didactic nr. 2  
(str. Malina Mică, nr. 66)

**Moderatori:** *Ciobanu Nicolae*, dr. șt. farm., conferențiar universitar  
*Uncu Livia*, dr. șt. farm., conferențiar universitar  
*Valica Vladimir*, dr. hab. șt. farm., profesor universitar  
*Adauji Stela*, dr. șt. farm., conferențiar universitar  
*Scutari Corina*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Calalb Tatiana*, dr. hab. șt. biol., profesor universitar  
*Melnic Silvia*, dr. șt. chim., conferențiar universitar

**Secretar:** *Donici Elena*, dr. șt. farm., asistent universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Macari Doina, Ferdohleb Alina, Țapu Livia.** Metodologia determinării formulei de calcul a consumului de antibiotice în spitale
2. **Șchiopu Tatiana, Sîbii Lucia.** Îngrijiri farmaceutice oferite pacienților vârstnici și pediatrici în farmacia comunitară
3. **Benea Anna, Nicolușca Olga.** Identificarea compușilor fenolici din diferite grupe chimice în unele plante din flora Republicii Moldova
4. **Racioc Speranța.** Plante medicinale transgenice – o nouă oportunitate pentru farmacia contemporană
5. **Chircu Alina, Ciobanu Nicolae, Diug Eugen, Guranda Diana, Ciobanu Cristina.** Aspecte biofarmaceutice ale preparatelor coleretice și colagoge
6. **Chetrea Antonela, Solonari Rodica, Guranda Diana.** Optimizarea și studiul formelor farmaceutice topice în tratamentul demodexului
7. **Bozbei Iulia, Benea Anna.** Capacitatea extractelor polifenolice de chelare a fierului
8. **Midoni Elisaveta, Cheptanari-Bîrta Nicoleta.** Incidența și cauzele erorilor de eliberare a medicamentelor în farmaciile comunitare
9. **Șestacov Cristina, Diug Eugen, Ciobanu Nicolae, Guranda Diana, Ciobanu Cristina, Anton Mihail.** Micele polimerice ca sistem promițător în sporirea biodisponibilității medicamentelor greu solubile în apă
10. **Lișan Maria.** Dozarea carotenoidelor în produsele vegetale ale speciei *Cassia occidentalis* (L.) Link
11. **Demineț Eugeniu.** Studiul de farmacovigilență privind vaccinurile COVID-19 în Republica Moldova
12. **Ohindovschi Angelica.** Totalul de polifenoli în specia *Galium verum* L.
13. **Uncu Livia, Capcelea Valeria, Gandacov Vladilena, Mazur Ecaterina, Donici Elena, Valica Vladimir.** Determinarea gaz-cromatografică a uleiului volatil de busuioc în picături auriculare combinate

14. **Cazacu Maria, Morar Ana, Donici Elena, Uncu Livia.** Aplicarea cromatografiei pe strat subțire în studiile de degradare accelerată a picăturilor auriculare combinate
15. **Morar Ana, Cazacu Maria, Gandacov Vladilena, Mazur Ecaterina, Uncu Livia.** Stabilitatea soluției în determinarea spectrofotometrică a picăturilor auriculare antimicotice combinate
16. **Vesioții Sorina.** Rolul farmacistului clinician specializat în farmacoterapia HIV

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Stîngu Dumitru.** Rolul marketingului digital în farmacie
2. **Donici Elena, Turlă Daniela.** Parametrii de validare a unei metode HPLC de dozare
3. **Doroșchevici Alina.** Optimizarea numerică a inspectoratului farmaceutic GPP
4. **Moraru Ana, Cojocaru-Toma Maria.** Turița și cicoarea – surse de saponozide
5. **Rotari Silvia, Diug Eugen, Ciobanu Nicolae, Guranda Diana, Ciobanu Cristina, Anton Mihail.** Nanoparticule polimerice în tratamentul maladiilor sistemului nervos central

### *Postere NEMODERATE*

1. **Gheorghîța Ecaterina, Diug Eugen, Ciobanu Nicolae, Guranda Diana, Ciobanu Cristina, Anton Mihail.** Nanoparticule de aur – vehicule pentru transportul la țintă a medicamentelor
2. **Pompuș Irina.** Influența înghețurilor târzii de primăvară asupra dezvoltării plantelor de *Rubus fruticosus*
3. **Casian Igor, Casian Ana.** Utilizarea spectrofotometriei derivate la analiza formelor farmaceutice semisolide cu ulei volatil de monardă
4. **Casian Ana, Casian Igor.** Picături bucofaringiene cu ulei volatil de monardă
5. **Curnic Victoria, Uncu Andrei.** Perspectivele tratamentului inhalatoriu al tuberculozei pulmonare
6. **Mazur Ecaterina, Valica Vladimir, Uncu Livia.** Rolul potasiului în intoleranța la glucoză
7. **Cocîrla Iulia.** Medicația contemporană a stărilor depresive
8. **Iurcenco Tatiana, Cheptanari-Bîrta Nicoleta.** Managementul interacțiunilor medicamentoase în prevenirea erorilor de medicație în cadrul farmaciilor comunitare
9. **Pavlic Evelina, Lebedinschi Veronica.** Antiinflamatoarele nesteroidiene neselective orale și potențialul lor de a dezvolta efecte adverse
10. **Gandacov Vladilena, Valica Vladimir.** Evaluarea impactului factorilor nutriționali în dezvoltarea hipoacuziei

11. **Mîrzac Viorica.** Influența oxigenului asupra procesului de coroziune a cuprului
12. **Ciobanu Cristina, Benea Anna, Cojocaru-Toma Maria, Ciobanu Nicolae.** Determinarea cantitativă a acizilor hidroxicinamici în *Cynarae folium*
13. **Șoltoianu Dana, Diug Eugen, Ciobanu Nicolae, Guranda Diana, Ciobanu Cristina.** Tehnologii de formulare a fitopreparatelor nanoparticulate
14. **Melinte Elena, Tudorean Arina, Ștefan Ț Tatiana.** Importanța validării metodelor analitice
15. **Cebanaș Ilinca, Peredelcu Natalia.** Rolul farmacistului clinician în reconcilierea medicației pacienților cu cardiopatie ischemică
16. **Hlistun Victoria, Casian Igor, Casian Ana, Deleanu Calin, Nicolescu Alina, Ușurelu Natalia.** Determinarea creatininei urinare la pacienții cu alcaptonurie
17. **Drumea Maria, Macaev Fliur, Valica Vladimir.** Identificarea nitrotriazonei prin rezonanța magnetică nucleară  $^1\text{H}$ ,  $^{13}\text{C}$
18. **Moldovanu Daniela, Ștefan Ț Tatiana.** Importanța stabilității în asigurarea calității medicamentelor
19. **Pantelei Olga, Ștefan Ț Tatiana, Treapițina Tatiana.** Standardizarea biologică a medicamentelor

## ASPECTE TEORETICO-PRACTICE ÎN STOMATOLOGIA MODERNĂ

Aula Clinicii Stomatologice Universitare nr. 1  
(str. Toma Ciorbă, nr. 42)

**Moderatori:** *Solomon Oleg*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Chele Nicolae*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Ciobanu Sergiu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Uncuța Diana*, dr. hab. șt. med., conferențiar universitar  
*Railean Silvia*, dr. șt. med., conferențiar universitar  
*Fala Valeriu*, dr. hab. șt. med., profesor universitar  
*Trifan Valentina*, dr. șt. med., conferențiar universitar

**Secretari:** *Gorea Corneliu*, asistent universitar  
*Plamadeală Svetlana*, asistent universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Ababii Victoria.** Abordarea tehnicii injection-molding în restabilirea anatomiei interdentală a dinților laterali
2. **Lozovan Grigore.** Reimplantarea dinților autologi, metodă alternativă a tratamentelor convenționale
3. **Agapi Doru, Mihailovici Gheorghe, Ciumeico Lucia, Mihailovici Corina.** Aspecte în tratamentul funcțional al malocluziei de clasa II/2 Angle în dentiția mixtă

4. **Storojov Iulian.** Aparate ortodontice de contenție. Varietăți. Avantaje. Dezavantaje
5. **Bordeniuc Gheorghe, Lacusta Victor, Fala Valeriu, Șincarenco Irina, Gilea Angela, Cereș Victoria.** Masaj auricular pentru pacienți cu durere miofascială masticatorie
6. **Gribenco Vitalie, Bordeniuc Gheorghe, Zagnat Dan, Vovc Mihaela, Tighineanu Marcela, Baci Dragoș.** Tehnică alternativă de cosmetizare a grupului de dinți frontal superior (studiu pilot)
7. **Mîndru Adriana, Zugrav Vasile.** Tehnici alternative de extracție a molarilor 3 incluși pentru a reduce riscul lezării nervului alveolar inferior
8. **Poștaru Cristina, Granciu Gheorghe, Railean Silvia.** Devierea parametrilor cefalometrici la copii cu despicături labio-maxilo-palatine unilaterale complete
9. **Poștaru Cristina, Granciu Gheorghe, Railean Silvia, Railean Gheorghe, Zabun Tatiana.** Evaluarea activității mușchilor masticatori la copii cu despicături labio-maxilo-palatine unilaterale în denția mixtă
10. **Carajeleascov Vitalie, Negru Nichita, Hîțu Dumitru.** Factorii de risc în apariția periostitei odontogene în condiții de ambulator
11. **Rusu-Radzichevici Natalia, Radzichevici Mihail.** Osteomielite toxică a maxilarelor, rezultatele tratamentului în timp
12. **Negru Nichita, Hîțu Dumitru, Zugrav Vasile, Carajeleascov Vitalie, Juc Daniela, Gatman Domnița.** Managementul afecțiunilor oro-maxilo-faciale asociate cu patologii endocrine în chirurgia de ambulatoriu
13. **Ștefanec Veronica.** Dezvoltarea osteomielitei toxice la pacienții consumatori de droguri

## POSTERE

### *Postere MODERATE*

1. **Stepco Elena, Ben Yacov Ethel, Globa Mihai, Ciupac Sergiu.** Dinții supranumerari. Epidemiologie și manifestări clinice
2. **Ganea Patricia, Stepco Elena.** Evaluarea răspândirii fenomenului de anchiloglosie într-un grup de pacienți pediatrici din Republica Moldova cu fren lingual restrictiv
3. **Ceglei Tatiana.** Viziuni moderne asupra defectului cuneiform. Restaurarea estetică directă
4. **Manouillian Dikran, Stepco Elena, Bălțeanu Olga, Plămădeală Svetlana, Șevcenco Nina.** Factorii ce influențează dezvoltarea cariei precoce a copilăriei
5. **Patranac Maria, Stepco Elena, Mocanu Natalia.** Monitorizarea parametrilor clinici în stomatologia pediatrică – cerință empirică în stomatologia modernă
6. **Apetroae Cristina, Scurtu Maria, Ciuclea Mihaela, Sîrbu Dumitru.** Reabilitarea anodonției primare unidentare prin aspect ortodontic și implanto-protetic. Caz clinic

7. **Cecan Maria, Petrunov Liliana.** Conduite de diagnostic și tratament în incluzie de canin. Particularități. Asistența ortodontică în incluzie dentară de canin
8. **Țăhman Andrea.** Obiective de diagnostic și tratamentul malocluziei de clasa III Angle asociată cu asimetrii faciale
9. **Semeniuc Mihai.** Efectul trainerelor preortodontice în dentiția mixtă
10. **Modval Vasile, Scurtu Maria, Trifan Valentina, Avornic Lucia.** Asimetria facială *versus* anomaliile dento-maxilare. Caz clinic
11. **Mucuța Ana-Maria, Scurtu Maria, Ciuclea Cătălina, Ciuclea Mihaela, Sîrbu Dumitru.** Extracția dintelui inclus în tratamentul ortodontic. Caz clinic
12. **Niculcea Adriana, Trifan Daniela, Rotaru Iana.** Metode de creare a spațiului pe arcada dentară la pacienți cu anomalii dento-maxilare
13. **Voloc Chiril, Voloc Alexandru.** Rolul vitaminei D în osteointegrarea implantelor dentare
14. **Rojnoveanu Gheorghina, Nuca Dumitru, Sîrbu Dumitru.** Tratamentul chirurgical al recesiunii paradontale. Caz clinic.
15. **Ciutac Anastasia, Eni Stanislav, Sîrbu Dumitru.** Rezecția apicală în tratamentul chirurgical al leziunilor periapicale. Caz clinic
16. **Cojuhari Elizaveta.** Metode contemporane de înlăturare a cicatricelor în regiunea oro-maxilo-facială

*Postere NEMODERATE*

1. **Maniuc Olivia, Ivasiuc Irina, Trifan Diana, Uncuța Diana.** Diagnosticul și tratamentul cariei dentare medii la dinții permanenți
2. **Mazur Anatol, Uncuța Diana, Mazur-Nicorici Lucia.** Interrelația dintre frică și durerea dentară
3. **Rotaru Daniela, Rotaru Ludmila.** Malocluzia – aspecte genetice
4. **Grigoriș Corina, Petrunov Liliana.** Aspecte în diagnosticul și tratamentul diastemei în funcție de dentiție
5. **Scurtu Maria, Modval Vasile, Ciuclea Cătălina.** Abordul complex ortodontic-chirurgical în tratamentul anomaliilor dento-maxilare în condiții de ambulator. Caz clinic
6. **Breahnă Cristina, Doilovscaia Margarita, Cazacu Igor.** Utilizarea dispozitivelor fixe la pacienții cu ocluzia deschisă provocată de obiceiurile vicioase. Caz clinic
7. **Caraman Ana-Lucia, Breahnă Cristina.** Utilizarea disjuncteurului maxilar simultan cu masca Delaire în tratamentul interceptiv la pacienții cu clasa III Angle. Caz clinic
8. **Doilovscaia Margarita, Caraman Ana-Lucia.** Utilizarea Tween-blockului reversat la pacienți cu ocluzie inversă



## ȘTIINȚE COMPLEMENTARE

SECȚIA: *Predarea limbajului de specialitate în secolul al XXI-lea*

Aula S, Blocul didactic nr. 3  
(bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 194<sup>B</sup>)

**Moderatori:** *Chiriac Argentina*, dr. pedagogie, conferențiar universitar  
*Trebeș-Roșca Tatiana*, dr. filol., lector universitar  
*Bâlici Nadejda*, asistent universitar  
*Cravenco Svetlana*, asistent universitar

**Secretar:** *Driga Ina*, dr. filol., asistent universitar

### COMUNICĂRI ORALE

1. **Ionichi Galina.** Utilizarea suportului vizual în predarea limbajului medical
2. **Driga Ina.** Aspecte metodologice de predare a limbii române în grupele de mediciniști străini
3. **Lopatiuc Alina.** Elemente ale educației lingvistice – discurs specializat
4. **Cravenco Svetlana.** Strategii didactice interactive – obiectiv al educației
5. **Bâlici Nadejda.** Evaluarea orală prin intermediul elementelor teoretico-practice ale teoriei inteligențelor multiple
6. **Trebeș-Roșca Tatiana.** Dificultăți de predare/învățare a limbajului medical în limba română ca limbă străină
7. **Stefărța Eleonora.** Despre valoarea semantică a unor termeni eponimici medicali și farmaceutici
8. **Sunil Fitha Cherikkal Abdulkhadar, Devika Santhosh Santhoshkumar T.** Efectele fumatului asupra sănătății
9. **Duca Ana, Cuzic Cristina.** Riscuri de dezvoltare a bolilor profesionale (sindromul burnout)
10. **Mohammed Shereef Abdul.** Particularitățile lexicale ale sinonimelor în terminologia medicală
11. **Abdul Rahman Pyare.** Lectura și știința – o simbioză a competențelor
12. **Ciocoi Anastasia, Sciurov Vladimir.** Traumele psihologice și influența lor asupra personalității
13. **Dragoi Nicolai, Bularga Corina.** Emoțiile negative – inamicul sistemului nervos
14. **Raheel Mirza.** Eugen Doga – între lumina textului și meloterapie

SECȚIA: *Limbă – identitate, multilingvism și politici educaționale*

Aula nr. 6, Blocul didactic nr. 3  
(bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 194<sup>B</sup>)

**Moderatori:** *Eșanu-Dumnazev Daniela*, dr. pedagogie, conferențiar universitar  
*Panciuc Lilia*, asistent universitar  
*Busuioc Aliona*, asistent universitar

**Secretar:** *Scutelnic Raisa*, asistent universitar

COMUNICĂRI ORALE

1. **Tumuruc Olga, Panciuc Liliana, Voloșciuc Veronica.** Aspecte stilistice și gramaticale ale limbii engleze utilizate în scrierea unui articol științific medical
2. **Corobcean Doina.** Delimitarea numelor de familie cu finalul în – a
3. **Nastasiu Silvia.** Proiectul – metodă eficientă de evaluare a competenței de comunicare în limba română
4. **Eșanu-Dumnazev Daniela, Scutelnic Raisa, David Ala.** Harta conceptuală – metodă complementară de învățare-evaluare
5. **Panciuc Liliana, Tumuruc Olga, Voloșciuc Veronica.** Modalități de spori-re a competențelor de comprehensiune auditivă
6. **Vîntu Victoria, Busuioc Aliona.** Strategii de structurare a cursului de limbă română pentru medicinistii alolingvi
7. **Busuioc Aliona, Vîntu Victoria.** Materiale și resurse didactice actuale în dezvoltarea studiului limbii române ca limbă străină (RLS)
8. **Doronin Natalia.** Impactul metodologiei didactice în educația modernă

SECȚIA: *Implicațiile bibliotecilor academice în promovarea Științei  
Deschise*

Centrul de Informare INFOMEDICA nr.3,  
IMSP Spitalul Clinic Republican „Timofei Moșneaga”  
(str. Nicolae Testemițanu, nr. 29)

**Moderatori:** *Karnaeva Liubovi*, director, Biblioteca Științifică Medicală  
*Gheorghîța Angela*, bibliotecar principal

**Secretar:** *Vedean Elizaveta*, bibliotecar principal

COMUNICĂRI ORALE

1. **Gheorghîța Angela.** Filosofia medicinei în publicațiile din Colecția de carte veche și rară Koch a Bibliotecii Științifice Medicale
2. **Lupu Viorica, Sobetchi Vera.** Inițiative, instrumente și resurse ale educației deschise (*ED*) în agricultură
3. **Carpovici Elena.** Evaluarea nivelului cunoștințelor cercetătorilor universitari privind publicațiile pseudoștiințifice. Studiu de caz

4. **Negură Adela, Dobrea Olesea, Gangan Irina, Barov Tamilla.** Dezvoltarea abilităților de gestionare a profilului cercetătorului – metode și rezultate
5. **Erhan Svetlana.** Comportamentul informațional al utilizatorilor Bibliotecii Științifice Medicale (BȘM): studiu de caz
6. **Kalgușkina Tatiana, Bot Natalia, Covalschi Ludmila, Varlacova Elena.** Indicele bibliografic științifico-auxiliar „Publicațiile cadrelor didactice și științifice ale Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din RM”: aspecte metodologice
7. **Anisei Zinaida.** Mediul online: oportunități de formare continuă pentru bibliotecari
8. **Ciobanu Silvia, Otgon Aliona, Racu Mariana, Bolocan Galina.** Rolul resurselor informaționale electronice în asigurarea procesului de instruire. Cazul Bibliotecii Științifice Medicale
9. **Gologan Larisa.** Bibliotecile medicale din Republica Moldova în condițiile actuale: noi provocări, noi riscuri, noi oportunități
10. **Condrat Violeta, Mamaliga-Pascal Tatiana, Gheorghiu Elena, Solomon Larisa.** Zilele de informare și zilele specialistului – forme eficiente de informare curentă
11. **Șoroc Nona.** Colecția personală de carte veche și rară R. Koch păstrată în fondul Bibliotecii Științifice Medicale a USMF „Nicolae Testemițanu”
12. **Stepanov Augustin.** Filosofia ocultă de Heinrich Cornelius Agrippa (*De occulta philosophia*) – una din cele mai vechi cărți din Colecția Koch: studiu de caz
13. **Granaci Valentina.** Centrul tehnic de conservare și restaurare a documentelor al BNRM – promotor în conservarea patrimoniului infodocumentar al RM

## D. Cursuri educaționale, Workshopuri medicale

### PROBLEME FUNDAMENTALE ALE MEDICINEI ANATOMIA SECȚIONALĂ – BAZA IMAGISTICEI MEDICALE (Workshop medical)

20.10.2022, 14:00-17:30

*Aula A, Blocul morfologic,  
bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 192*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultăților de Medicină nr. 1 și nr. 2, studenți, rezidenți, medici practicieni, tineri specialiști

**Numărul maxim de participanți:** 25

**Cuvinte-cheie:** anatomie secțională, imagistică secțională

**Moderator/ Secretar:**

*Lilian Globa, asistent universitar, Catedra de anatomie și anatomie clinică*

**Prezentator:**

*Lilian Globa, asistent universitar, Catedra de anatomie și anatomie clinică*

#### PROGRAM

14 <sup>00</sup> -14 <sup>30</sup>	Înregistrarea participanților
14 <sup>30</sup> -14 <sup>45</sup>	Cuvânt de salut. Noțiuni generale despre Anatomia secțională
14 <sup>45</sup> -17 <sup>15</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Anatomia secțională (AS) a capului și gâtului Activitate practică în AS a Sistemului nervos al capului și gâtului <i>Pauză</i></li><li>• Anatomia secțională a Trunchiului (torace și abdomen) Activitate practică în AS a Trunchiului</li><li>• Anatomia secțională a Membrelor Activitate practică în AS a Membrelor</li><li>• <i>Întrebări și discuții</i></li></ul>
17 <sup>15</sup> -17 <sup>30</sup>	Cuvânt de închidere a workshopului medical

SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI MEDICINĂ COMUNITARĂ  
**PROGRAMELE DE STEWARDSHIP ANTIMICROBIAN – ELEMENTE  
ESEȚIALE ÎN PREVENIREA REZISTENȚEI LA ANTIMICROBIENE**  
(Workshop medical)

**20.10.2022, 14:30-18:00**

*Blocul didactic nr. 6, Disciplina de microbiologie și imunologie,  
Departamentul Medicină Preventivă, USMF „Nicolae Testemițanu”,  
str. Nicolae Testemițanu nr. 26/2*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultăților de Medicină nr. 1 și nr. 2, studenți, rezidenți, medici microbiologi practicieni, tineri specialiști

**Numărul maxim de participanți:** 15

**Cuvinte-cheie:** program de *stewardship* antimicrobian, rezistența la antimicrobiene

**Moderatori:**

*Greta Bălan, dr. șt. med., conf. univ., Disciplina de microbiologie și imunologie,  
Departamentul Medicină Preventivă, USMF „Nicolae Testemițanu”*

*Olga Burduniuc, dr. șt. med., conf. cercet., șef direcție, Direcția diagnostic de  
laborator în sănătate publică, Agenția Națională pentru Sănătate Publică*

**Secretar:**

*Carolina Lozan-Tîrșu, dr. șt. med., conf. univ., Disciplina de microbiologie  
și imunologie, Departamentul Medicină Preventivă*

**Prezentatori**

*Greta Bălan, dr. șt. med., conf. univ.*

*Olga Burduniuc, dr. șt. med., conf. cercet., șef direcție*

**P R O G R A M**

14<sup>30</sup>-15<sup>00</sup> | *Înregistrarea on-line a participanților*

15<sup>00</sup>-15<sup>15</sup> | **Olga Burduniuc.** Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului medical

- 15<sup>15</sup>-17<sup>45</sup>
- **Maria Anton.** Antimicrobiene: clasificare, mecanisme de acțiune. Rezistența microorganismelor la antimicrobiene (RAM)
  - **Olga Burduniuc.** Programul de *stewardship* antimicrobian în prevenirea RAM. Principii de prescriere a antimicrobielenor
  - **Livia Țapu.** Infecții ale tractului urinar (ITU): principii de diagnostic, tratament și prevenire
  - **Olga Sofronie.** Infecții ale fluxului sangvin (IFS), principii de diagnostic, tratament și prevenire

**Studii de caz: Discuții și exerciții în grupuri mici**

1. Profilaxia antimicrobiană în chirurgie
2. Prescrierea antimicrobielenor în ITU
3. Prescrierea antimicrobielenor în IFS

17<sup>45</sup>-18<sup>00</sup> | **Greta Bălan.** Cuvânt de închidere a workshopului medical

SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI MEDICINĂ COMUNITARĂ  
**METODOLOGIA DE ELABORARE A UNEI SINTEZE DE  
LITERATURĂ (REVIEW)**

(Curs educațional)

**20.10.2022, 14:30-18:00**

**Modalitatea de organizare:** on-line

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale USMF ”Nicolae Testemițanu”, doctoranzi, rezidenți, studenți

**Numărul maxim de participanți:** 50

**Cuvinte-cheie:** metodologia cercetării, sinteza narativă, sistematică, meta-analiză

**Moderatori:**

**Republica Moldova**

Catedra de medicină socială și management „Nicolae Testemițanu”, USMF „Nicolae Testemițanu”

*Larisa Spinei*, dr. hab. șt. med., prof. univ.

*Elena Raevschi*, dr. hab. șt. med., conf. univ., șefă catedră

*Alina Ferdohleb*, dr. șt. med., conf. univ.

**România**

UMF „Grigore T. Popa”, Iași, Romania

*Doina Azoicăi*, Prof. Dr.

**Secretar:**

**Republica Moldova.**

Catedra de psihiatrie, narcologie și psihologie medicala, USMF „Nicolae Testemițanu”

*Mariana Cernițanu*, dr. șt. med., conf. univ.

**Prezentatori:**

*Larisa Spinei*, dr. hab. șt. med., prof. univ.

*Alina Ferdohleb*, dr. șt. med., conf. univ.

*Doina Azoicăi*, Prof. Dr.

**PROGRAM**

14 <sup>30</sup> -15 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea on-line a participanților</i>
15 <sup>00</sup> -15 <sup>15</sup>	Deschiderea cursului educațional
15 <sup>15</sup> -16 <sup>30</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>● <b>Doina Azoicăi.</b> Repere metodologice ale sintezelor bibliografice: noțiuni, etape, metode de analiză</li></ul>
16 <sup>30</sup> -16 <sup>45</sup>	<i>Pauză</i>
16 <sup>45</sup> -17 <sup>30</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>● <b>Alina Ferdohleb.</b> Sinteze narative</li><li>● <b>Larisa Spinei.</b> Sinteze sistematice și Meta-analiză</li></ul>
17 <sup>30</sup> -18 <sup>00</sup>	<i>Întrebări și discuții. Încheierea cursului</i>

PROBLEME ACTUALE ALE MEDICINEI INTERNE  
**SPIROMETRIA ÎN PRACTICA INTERNISTULUI**  
(Workshop medical)

20.10.2022, 15:00-17:00

Aula 104  
Centrul Universitar de Simulare în Instruirea Medicală,  
str. 31 August 1989, nr. 137A

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** studenți, anii IV-VI, medici rezidenți în medicină internă

**Numărul maxim de participanți:** 15

**Cuvinte-cheie:** spirometrie, ventilație pulmonară, medicină internă

**Organizator:**

DISCIPLINA DE SINTEZE CLINICE, DEPARTAMENTUL MEDICINĂ INTERNĂ

**Moderator:**

*Eudochia Țerna*, dr. șt. med., conf. univ.

**Prezentator:**

*Eudochia Țerna*, dr. șt. med., conf. univ.

**PROGRAM**

14<sup>40</sup>-15<sup>00</sup> | Înregistrarea participanților

---

15<sup>00</sup>-17<sup>00</sup> | **Eudochia Țerna**. Spirometria în practica internistului  
*Întrebări și Discuții*

PROBLEME ACTUALE ALE MEDICINEI INTERNE  
**MOARTEA CARDIACĂ SUBITĂ. ALGORITMUL DE SUPORT  
VITAL AVANSAT CARDIAC**  
(Workshop medical)

20.10.2022, 15:00-18:00

Sala nr. 1,  
Catedra de urgențe medicale,  
str. Toma Ciorbă 1, Blocul administrativ, et. 3

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** studenți, anii V-VI, medici rezidenți, tineri specialiști

**Numărul maxim de participanți:** 21

**Cuvinte-cheie:** defibrilarea manuală, suport vital avansat

**Organizator:** CATEDRA DE URGENȚE MEDICALE

**Moderatori:**

*Larisa Rezneac*, dr. șt. med., conf. univ.

*Serghei Moșneguțu*, asist. univ.

*Mariana Cebanu*, dr. șt. med., asist. univ.

*Ala Rabovila*, asist. univ.

*Svetlana Sîrbu*, asist. univ.

**Secretar:**

*Mariana Cebanu*, dr. șt. med., asist. univ.

**PROGRAM**

14 <sup>30</sup> -15 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea participanților</i>
15 <sup>00</sup> -15 <sup>15</sup>	<b>Larisa Rezneac.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului medical
15 <sup>15</sup> -16 <sup>00</sup>	<b>Sesiunea I (7 participanți)</b> • <b>Serghei Moșneguțu.</b> Recunoașterea stopului cardiorespirator. Algoritmul de suport vital avansat cardiac cu utilizarea defibrilatorului manual <i>Întrebări și discuții</i>
16 <sup>00</sup> -16 <sup>15</sup>	<i>Înregistrarea participanților pentru sesiunea II</i>
16 <sup>15</sup> -17 <sup>00</sup>	<b>Sesiunea II (7 participanți)</b> • <b>Mariana Cebanu.</b> Recunoașterea stopului cardiorespirator. Algoritmul de suport vital avansat cardiac cu utilizarea defibrilatorului manual <i>Întrebări și discuții</i>
17 <sup>00</sup> -17 <sup>15</sup>	Pauză. <i>Înregistrarea participanților pentru sesiunea III</i>
17 <sup>15</sup> -17 <sup>50</sup>	<b>Sesiunea III (7 participanți)</b> • <b>Svetlana Sîrbu.</b> Recunoașterea stopului cardiorespirator. Algoritmul de suport vital avansat cardiac cu utilizarea defibrilatorului manual <i>Întrebări și discuții</i>
17 <sup>50</sup> -18 <sup>00</sup>	<b>Larisa Rezneac.</b> Cuvânt de închidere a workshopului medical)

**PROBLEME ACTUALE ALE MEDICINEI INTERNE**

Eveniment Științific Național cu Genericul:

**„ACTUALITĂȚI ÎN CARDIOLOGIE PRIN PRISMA GHIDURILOR NOI ALE SOCIETĂȚII EUROPENE DE CARDIOLOGIE 2022”. Ediția a VIII-a**

**20.10.2022, 14:00-17:00**

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică, participare *exclusiv* cu invitații

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Disciplinei de cardiologie, rezidenți la specialitatea cardiologie, medici cardiologi

**Numărul maxim de participanți:** 200

**Cuvinte-cheie:** ghiduri noi, Societatea Europeană de Cardiologie



**Organizator:**

DISCIPLINA DE CARDIOLOGIE, DEPARTAMENTUL MEDICINĂ INTERNĂ

**Moderator:**

Valeriu Revenco, dr. hab. șt. med., prof. univ.

**Secretar:**

Irina Cabac-Pogorevici, dr. șt. med., conf. univ.

**Speakeri/ Prezentatori:**

Valeriu Revenco, dr. hab. șt. med., prof. univ.

Viorica Ochișor, dr. șt. med., conf. univ.

Georgeta Mihalache, dr. șt. med., conf. univ.

Irina Cabac-Pogorevici, dr. șt. med., conf. univ.

Ecaterina Sedaia, dr. șt. med., asist. univ.

Daniela Bursacovschi, studentă-doctorandă

PROGRAM	
13 <sup>30</sup> -14 <sup>00</sup>	Înregistrarea participanților
14 <sup>00</sup> -15 <sup>30</sup>	<p><b>Viorica Ochișor.</b> Evaluarea și atenuarea riscului de sângerare în fibrilația atrială și tromboembolismul venos <i>Position Paper 2022 from the ESC Working Group on Thrombosis, in collaboration with the European Heart Rhythm Association, the Association for Acute Cardio Vascular Care and the Asia-Pacific Heart Rhythm Society: "Assessment and mitigation of bleeding risk in atrial fibrillation and venous thromboembolism"</i></p> <p><b>Ecaterina Sedaia.</b> O privire nouă asupra hipertensiunii pulmonare: concluzii practice pentru managementul pacientului <i>2022 ESC/ERS Guidelines for the diagnosis and treatment of pulmonary hypertension: Developed by the task force for the diagnosis and treatment of pulmonary hypertension of the European Society of Cardiology and the European Respiratory Society. Endorsed by the International Society for Heart and Lung Transplantation and the European Reference Network on rare respiratory diseases</i></p> <p><b>Irina Cabac-Pogorevici.</b> Evaluarea cardiovasculară și managementul pacienților supuși intervențiilor chirurgicale non-cardiace <i>2022 ESC Guidelines on cardiovascular assessment and management of patients undergoing non-cardiac surgery: Developed by the task force for cardiovascular assessment and management of patients undergoing non-cardiac surgery of the European Society of Cardiology Endorsed by the European Society of Anaesthesiology and Intensive Care</i></p> <p><b>Valeriu Revenco.</b> Take Home Messages <i>2022 European Society of Cardiology Guidelines</i></p> <p>Întrebări și discuții</p>
15 <sup>30</sup> -15 <sup>45</sup>	Pauză

15<sup>45</sup>-17<sup>00</sup>

**Georgeta Mihalache.** Aritmii ventriculare și prevenția morții cardiace subite: aspecte și direcții

*2022 ESC Guidelines for the management of patients with ventricular arrhythmias and the prevention of sudden cardiac death: Developed by the task force for the management of patients with ventricular arrhythmias and the prevention of sudden cardiac death of the European Society of Cardiology Endorsed by the Association for European Paediatric and Congenital Cardiology*

**Daniela Bursacovschi.** Aptitudini esențiale în cardio-oncologie: stratificarea riscului, diagnosticul și managementul cardiotoxicității tratamentului antitumoral

*2022 ESC Guidelines on cardio-oncology developed in collaboration with the European Hematology Association, the European Society for Therapeutic Radiology and Oncology and the International Cardio-Oncology Society: Developed by the task force on cardio-oncology of the European Society of Cardiology*

**Valeriu Revenco.** Take Home Messages

*2022 European Society of Cardiology Guidelines*

*Întrebări și discuții*

**NOI TEHNOLOGII CHIRURGICALE  
MEDICINA REGENERATIVĂ ȘI NANOMEDICINA  
(Curs educațional)**

**20.10.2022, 15:00-18:00**

**Modalitatea de organizare:** on-line

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultăților de Medicină nr. 1 și nr. 2, studenți-doctoranzi, studenți, rezidenți, medici practicieni, tineri specialiști

**Numărul maxim de participanți:** 90

**Cuvinte-cheie:** ingineria tisulară, terapie celulară, terapie genică, biocompatibilitate, nanomedicină

**Moderatori:**

**Republica Moldova**

Catedra de anatomie și anatomie clinică, USMF „Nicolae Testemițanu”

*Viorel Nacu, dr. hab. șt. med., prof. univ.*

**Germania**

Department of Prosthodontics, Saarland University Dental School

*Karl Matthias, Prof. Dr., chair of the Department*

**Secretar:**

Laboratorul de inginerie tisulară și culturi celulare, USMF „Nicolae Testemițanu”

*Olga Macagonova, dr. șt. med., cercet. șt.*

## Prezentatori:

*Karl Matthias*, Prof. Dr.

*Viorel Nacu*, dr. hab. șt. med., prof. univ. Catedra de anatomie și anatomie clinică

*Olga Macagonova*, dr. șt. med., cercet. șt., Laboratorul de inginerie tisulară și culturi celulare

*Olga Ignatov*, cercet. șt., Laboratorul de inginerie tisulară și culturi celulare

*Tatiana Malcova*, asist. univ., Catedra de chirurgie nr. 1 „Nicolae Anestiadi”

*Elena Pavlovschi*, asist. univ., Catedra de biochimie și biochimie clinică

*Mariana Jian*, cercet. șt., Laboratorul de inginerie tisulară și culturi celulare

*Vitalie Cobzac*, cercet. șt., Laboratorul de inginerie tisulară și culturi celulare

## PROGRAM

14 <sup>30</sup> -15 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea on-line a participanților</i>
15 <sup>00</sup> -15 <sup>05</sup>	<b>Viorel Nacu.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea cursului educational
15 <sup>05</sup> -16 <sup>30</sup>	<b>Viorel Nacu.</b> Medicina regenerativă. Actualități și perspective
16 <sup>30</sup> -16 <sup>55</sup>	<b>Karl Matthias.</b> Calitatea osului alveolar - de la evaluarea locului de implant până la regenerarea osoasă
16 <sup>55</sup> -17 <sup>05</sup>	<b>Olga Ignatov.</b> Terapie prin inoculare ale membranei amniotice
17 <sup>05</sup> -17 <sup>10</sup>	<b>Tatiana Malcova.</b> Decelularizarea vaselor sangvine
17 <sup>10</sup> -17 <sup>20</sup>	<b>Elena Pavlovschi.</b> Tratatamentul <i>in vivo</i> ale defectelor osoase masive prin implimentarea alogrefelor osoase vascularizate decelularizate
17 <sup>20</sup> -17 <sup>30</sup>	<b>Mariana Jian.</b> Extragerea colagenului din complexul ombilico-placentar pentru inginerie tisulară
17 <sup>30</sup> -17 <sup>40</sup>	<b>Vitalie Cobzac.</b> Regenerarea defectelor de cartilaj articular
17 <sup>40</sup> -17 <sup>50</sup>	<b>Olga Macagonova.</b> Ingineria tisulară a pansamentelor biologice pentru plăgi cutanate
17 <sup>50</sup> -18 <sup>00</sup>	<i>Întrebări și discuții. Încheierea cursului</i>

## SĂNĂTATEA MAMEI ȘI COPILULUI COMPLICAȚIILE INFECȚIEI COVID-19 LA COPII (Workshop medical)

20.10.2022, 14:30-18:00

**Modalitatea de organizare:** on-line

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultăților de Medicină nr. 1 și nr. 2, studenți-doctoranzi, studenți, rezidenți, medici pediatri practicieni, tineri specialiști

**Numărul maxim de participanți:** 90

**Cuvinte-cheie:** infecția COVID-19, complicații, copii

**Organizator:** DEPARTAMENTUL PEDIATRIE

**Moderatori:**

*Ninel Revenco*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Svetlana Șciuca*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Svetlana Hadjiu*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Ecaterina Stasii*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Angela Ciuntu*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Tatiana Raba*, dr. hab. șt. med., conf. univ.  
*Larisa Crivceanscaia*, dr. hab. șt. med., conf. univ.

**Secretar:**

*Angela Cracea*, dr. șt. med., conf. univ.

**Prezentatori:**

*Ninel Revenco*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Svetlana Șciuca*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Svetlana Hadjiu*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Ecaterina Stasii*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Angela Ciuntu*, dr. hab. șt. med., prof. univ.  
*Tatiana Raba*, dr. hab. șt. med., conf. univ.  
*Larisa Crivceanscaia*, dr. hab. șt. med., conf. univ.

**P R O G R A M**

14 <sup>30</sup> -14 <sup>45</sup>	<i>Înregistrarea on-line a participanților</i>
14 <sup>45</sup> -15 <sup>00</sup>	<b>Ninel Revenco.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului medical
15 <sup>00</sup> -17 <sup>45</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Ninel Revenco.</b> Sindromul inflamator multisistemic după infecția COVID-19 la copii</li><li>• <b>Svetlana Șciuca.</b> Complicațiile pulmonare după infecția COVID-19 la copii</li><li>• <b>Angela Ciuntu.</b> Complicațiile renale după infecția COVID-19 la copii</li><li>• <b>Svetlana Hadjiu.</b> Complicațiile neurologice după infecția COVID-19 la copii</li><li>• <b>Tatiana Raba.</b> Complicațiile gastrointestinale după infecția COVID-19 la copii</li><li>• <b>Ecaterina Stasii.</b> Evoluția maladiilor alergice în asociere cu infecția COVID-19 la copii</li><li>• <b>Larisa Crivceanscaia.</b> Infecția COVID-19 la nou-născuți</li><li>• <i>Întrebări și discuții</i></li></ul>
17 <sup>45</sup> -18 <sup>00</sup>	<b>Ninel Revenco.</b> Cuvânt de închidere a workshopului medical

SĂNĂTATEA MAMEI ȘI COPILULUI

# RĂSPUNSUL SISTEMULUI DE SĂNĂTATE LA VIOLENȚA ÎN FAMILIE ȘI ÎN BAZĂ DE GEN/ HEALTH SYSTEM RESPONSE TO DOMESTIC AND GENDER-BASED VIOLENCE

(Workshop medical)

20.10.2022, 15:00-16:30

*Catedra de medicină legală,  
Centrul de Medicină Legală, blocul administrativ,  
str. Vladimir Korolenko, nr. 8*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** studenți, rezidenți

**Numărul maxim de participanți:** 24

**Cuvinte-cheie:** violență domestică, violență în bază de gen, traumă, sănătate, victimă

**Organizator:** CATEDRA DE MEDICINĂ LEGALĂ

**Moderator:**

*Andrei Pădure, dr. hab. șt. med., conf. univ.*

**Secretar:**

*Natalia Toporeț, asist. univ.*

**Prezentatori:**

*Andrei Pădure, dr. hab. șt. med., conf. univ.*

*Natalia Toporeț, asist. univ.*

## PROGRAM

15 <sup>00</sup> -15 <sup>10</sup>	<i>Înregistrarea participanților</i>
15 <sup>10</sup> -15 <sup>15</sup>	<b>Andrei Pădure.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului medical
15 <sup>15</sup> -16 <sup>20</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Andrei Pădure.</b> Violența în familie și în bază de gen (manifestări, cauze, consecințe, mituri)</li><li>• <b>Natalia Toporeț.</b> Răspunsul sistemului sănătății la cazurile de violență în familie și în bază de gen</li></ul> <i>Întrebări și discuții</i>
16 <sup>20</sup> -16 <sup>30</sup>	<b>Andrei Pădure.</b> Cuvânt de închidere a workshopului medical

PROBLEME ACTUALE ALE FARMACIEI  
**APLICAREA MIXULUI DE MARKETING ÎN ACTIVITATEA  
ÎNTRINDERII FARMACEUTICE**

(Workshop medical)

**20.10.2022, 15:00-17:00**

*Muzeul, Catedra de farmacie Socială „Vasile Procopișin”,  
Centrul Farmaceutic Universitar „Vasile Procopișin”,  
str. Nicolae Testemițanu, nr. 22*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** studenți, anii II-V, Facultatea de Farmacie

**Numărul maxim de participanți:** 30

**Cuvinte-cheie:** mixul de marketing, medicamente, firmă farmaceutică, gamă sortimentală, strategii de marketing

**Organizator:** CATEDRA DE FARMACIE SOCIALĂ „VASILE PROCOPIȘIN”

**Moderator:**

*Liliana Dogotari, dr. șt. farm., conf. univ.*

**Îndrumatori:**

*Tatiana Șchiopu, asist. univ.*

*Lucia Sîbii, asist. univ.*

*Nicoleta Cheptanari-Bîrta, asist. univ.*

**Secretar:**

*Tatiana Șchiopu, asist. univ.*

**Speakeri invitați:**

*Cornelia Vintea-Creciu, field Force Manager, compania Bilim Ilac San. Ve Ticaret*

*Valeriu Oprea, Regulatory Affairs Expert, compania „FARMAPRIM” SRL*

	<b>P R O G R A M</b>
15 <sup>00</sup> -15 <sup>10</sup>	Deschiderea workshopului
15 <sup>10</sup> -15 <sup>25</sup>	<b>Liliana Dogotari.</b> Noțiuni generale despre mixul de marketing aplicat de către întreprinderile farmaceutice
15 <sup>25</sup> -15 <sup>55</sup>	<b>Cornelia Vintea-Creciu.</b> Strategii în politica de produs a unui producător de impor <b>Valeriu Oprea.</b> Structura și dimensiunile gamei de produse ale unui producător autohton <i>Întrebări și discuții</i>
15 <sup>55</sup> -16 <sup>45</sup>	Realizarea studiilor de caz sub ghidarea îndrumătorilor <b>Tatiana Șchiopu, Lucia Sîbii, Nicoleta Cheptanari-Bîrta.</b> <i>Întrebări și discuții</i>
16 <sup>45</sup> -17 <sup>00</sup>	Concluzii finale. Finalizarea workshopului

PROBLEME ACTUALE ALE FARMACIEI  
**UNELE ASPECTE DE PREPARARE A SOLUȚIILOR  
MEDICAMENTOASE UTILIZATE ÎN ELECTROFOREZĂ**  
(Workshop medical)

**20.10.2022, 15:00-17:00**

*Catedra de tehnologie a medicamentelor,  
Centrul Farmaceutic Universitar „Vasile Procopișin”, et. 2,  
str. Nicolae Testemițanu, nr.22*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** studenți, anii III-V, Facultatea de Farmacie

**Numărul maxim de participanți:** 15

**Cuvinte-cheie:** tehnologie farmaceutică, forme medicamentoase lichide, substanțe medicamentoase ionizabile, electroforeză

**Organizator:** CATEDRA DE TEHNOLOGIE A MEDICAMENTELOR

**Moderatori:**

*Diana Guranda, dr. șt. farm., conf. univ., șef studii*

*Cristina Ciobanu, dr. șt. farm., conf. univ.*

**Secretar:**

*Rodica Solonari, dr. șt. farm., asist. univ.*

**Prezentatori:**

*Diana Guranda, dr. șt. farm., conf. univ., șef studii*

*Cristina Ciobanu, dr. șt. farm., conf. univ.*

*Rodica Solonari, dr. șt. farm., asist. univ.*

**PROGRAM**

14 <sup>30</sup> -15 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea participanților</i>
15 <sup>00</sup> -15 <sup>10</sup>	<b>Diana Guranda.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului
15 <sup>10</sup> -16 <sup>00</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Diana Guranda.</b> Electroforeza. Rolul electroforezei în medicină. Afecțiuni care necesită tratament cu electroforeză. Sortimentul formelor lichide pentru maturi și copii în CFU „Vasile Procopișin”, utilizate în electroforeză</li><li>• <b>Cristina Ciobanu.</b> Tehnica electroforezei. Structura și funcțiile pielii. Penetrarea substanțelor medicamentoase prin piele. Substanțe ionizabile și oscilatori de pH.</li><li>• <b>Rodica Solonari.</b> Aspecte generale ale tehnologiei de preparare a soluțiilor medicamentoase pentru electroforeză la nivel de farmacie. Aspecte moderne de ambalare și eliberarea a soluțiilor medicamentoase. Căi de optimizare</li></ul>

16 <sup>00</sup> -17 <sup>00</sup>	<p><b>Diana Guranda, Cristina Cionanu, Rodica Solonari.</b> Aplicații practice:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Selectarea substanțelor medicamentoase și solvenților utilizați la prepararea soluțiilor medicamentoase folosite în electroforeză;</li> <li>• Tehnologia de preparare a soluțiilor medicamentoase, ambalarea, etichetarea, oformarea pentru eliberare, întrebuințări;</li> <li>• Controlul calității soluțiilor medicamentoase preparate (organoleptic);</li> <li>• Activități interactive</li> </ul> <p><i>Întrebări și discuții</i></p>
	Încheierea workshopului

**PROBLEME ACTUALE ALE FARMACIEI**  
**PROBLEME ALE SISTEMULUI FARMACEUTIC DIN**  
**REPUBLICA MOLDOVA ÎN CONTEXTUL STRATEGIEI**  
**FARMACEUTICE PENTRU EUROPA**  
 (Curs educațional)

**20.10.2022, 15:00-17:45**

**Modalitatea de organizare:** on-line

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultății de Farmacie, studenți, rezidenți, farmaciști

**Numărul maxim de participanți:** 90

**Cuvinte-cheie:** strategie farmaceutică; cadre farmaceutice, acces la medicamente; reglementare

**Organizator:** CATEDRA DE FARMACIE SOCIALĂ „VASILE PROCOPIȘIN”

**Moderatori:**

*Nicolae Ciobanu*, dr. șt. farm., conf. univ., Decan al Facultății de Farmacie  
*Stela Adauji*, dr. șt. farm., conf. univ.

**Secretar:**

*Tatiana Șchiopu*, asist. univ.

**Prezentatori:**

*Stela Adauji*, dr. șt. farm., conf. univ.  
*Vladimir Safta*, dr. hab. șt. farm., prof. univ.  
*Mihail Brumărel*, dr. șt. farm., conf. univ.



## PROGRAM

14 <sup>30</sup> -15 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea on-line a participanților</i>
15 <sup>00</sup> -15 <sup>15</sup>	<b>Nicolae Ciobanu, Stela Aduji.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea cursului educațional
15 <sup>15</sup> -16 <sup>00</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Stela Aduji.</b> Rolul cadrelor farmaceutice în contextul strategiei Farmaceutice pentru Europa</li></ul> <i>Întrebări și discuții</i>
16 <sup>00</sup> -16 <sup>45</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Vladimir Safta.</b> Strategia Farmaceutică pentru Europa – premisă pentru actualizarea Politicii de Stat în Domeniul Medicamentului</li></ul> <i>Întrebări și discuții</i>
16 <sup>45</sup> -17 <sup>30</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Mihail Brumărel.</b> Asigurarea accesului pacienților la medicamente în contextul strategiei Farmaceutice pentru Europa</li></ul> <i>Întrebări și discuții</i>
17 <sup>30</sup> -17 <sup>45</sup>	<b>Nicolae Ciobanu, Stela Aduji.</b> Încheierea workshopului

### PROBLEME ACTUALE ALE FARMACIEI INTERACȚIUNI: MEDICAMENT-PRODUS VEGETAL- SUPLIMENT ALIMENTAR (Workshop medical)

20.10.2022, 14:00-17:00

*Catedra de farmacognozie și botanică farmaceutică,  
Blocul Didactic Farmaceutic, str. Malina Mică, nr. 66*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultății de Farmacie, studenți, rezidenți, studenți-doctoranzi, farmaciști-practicieni

**Numărul maxim de participanți:** 26

**Cuvinte-cheie:** medicament, fitopreparat, produs vegetal, supliment

**Organizator:** CATEDRA DE FARMACOGNOZIE ȘI BOTANICĂ FARMACEUTICĂ

**Moderatori:**

*Tatiana Calalb, dr. hab. șt. biol., prof. univ.*

*Maria Cojocaru-Toma, dr. șt. farm., conf. univ.*

*Anatolie Nistreanu, dr. hab. șt. farm., prof. univ.*

## PROGRAM

13 <sup>45</sup> -14 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea participanților</i>
14 <sup>00</sup> -14 <sup>15</sup>	<b>Tatiana Calalb.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului farmaceutic
14 <sup>15</sup> -15 <sup>30</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Maria Cojocaru-Toma, Tatiana Calalb, Anatolie Nistreanu.</b> Modalități și mecanisme de interacțiune medicament-produs vegetal-supliment alimentar</li></ul> <i>Întrebări și discuții</i>
15 <sup>30</sup> -16 <sup>45</sup>	Activități practice <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Anna Benea, Cornelia Fursenco, Stela Grăjdieru.</b> Evaluarea rețetelor prelevate din farmacii comunitare</li><li>• <b>Mihaela Nartea, Angelica Ohindovschi.</b> Probleme de caz</li></ul> <i>Discuții interactive</i>
16 <sup>45</sup> -17 <sup>00</sup>	<b>Tatiana Calalb.</b> Cuvânt de închidere a workshopului farmaceutic

### ASPECTE TEORETICO-PRACTICE ÎN STOMATOLOGIA MODERNĂ PREVENIREA PERSONALIZATĂ A CARIEI DENTARE LA COPII (Workshop medical)

20.10.2022, 15:00-18:00

*Biroul 401, Clinica Stomatologică Universitară nr. 2,  
str. Mihai Viteazul, IA*

**Modalitatea de organizare:** mixt

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultății de Stomatologie, studenți, rezidenți, medici stomatologi practicieni, tineri specialiști

**Numărul maxim de participanți:** 50

**Cuvinte-cheie:** carie dentară, predicție, prevenție personalizată, copil

**Organizator:** CATEDRA DE CHIRURGIE ORO-MAXILO-FACIALĂ PEDIATRICĂ ȘI PEDODONȚIE „ION LUPAN”

**Moderatori:**

**USMF „Nicolae Testemițanu”**

*Aurelia Spinei, dr. hab. șt. med., conf. univ.*

*Elena Stepco, dr. șt. med., conf. univ.*

*Iurie Spinei, dr. șt. med., conf. univ.*

*Nina Șevenco, dr. șt. med., conf. univ.*

**Secretar:**

*Elena Hristea, asist. univ.*

## Moderatori:

### România

*Rodica Luca*, dr. șt. med., prof. univ., Departamentul Pedodonție, UMF „Carol Davila”, București

*Liliana Foia*, dr. șt. med., prof. univ., Departamentul Chimia și biochimia cavitatii orale, UMF „Gr. T. Popa”, Iași

*Emanuela Lidia Crăciunescu*, dr. șt. med., șef lucrări, Disciplina de Prope-  
deutică și Materiale Dentare, UMF “Victor Babes” Timisoara

*Vasilica Toma*, dr. șt. med., prof. univ., Departamentul Pedodonție, UMF „Gr. T. Popa”, Iași

### Prezentatori naționali:

*Silvia Railean*, dr. șt. med., conf. univ., șefă catedră

*Aurelia Spinei*, dr. hab. șt. med., conf. univ.

*Elena Stepco*, dr. șt. med., conf. univ.

*Olga Bălțeanu*, asist. univ.

*Svetlana Plamadeală*, asist. univ.

*Elena Hristea*, asist. univ.

### Prezentatori internaționali:

*Rodica Luca*, dr. șt. med., prof. univ.

*Liliana Foia*, dr. șt. med., prof. univ.

*Vasilica Toma*, dr. șt. med., prof. univ.

*Emanuela Lidia Crăciunescu*, dr. șt. med.

## PROGRAM

14<sup>30</sup>-15<sup>00</sup> *Înregistrarea, inc. on-line, a participanților*

15<sup>00</sup>-15<sup>10</sup> **Aurelia Spinei, Liliana Foia, Silvia Railean.** Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului medical

15<sup>10</sup>-17<sup>50</sup>

- **Rodica Luca, Aurelia Spinei.** Date epidemiologice referitor la afectarea prin carie dentară a copiilor din România și Republica Moldova
- **Elena Stepco, Emanuela Lidia Crăciunescu.** Metode moderne de predicție și diagnostic a cariei dentare
- **Liliana Foia, Svetlana Plamadeală, Olga Bălțeanu, Aurelia Spinei.** Impactul dereglărilor imunologice și de metabolism fosfo-calcic asupra afectării copiilor prin carie dentară
- **Olga Bălțeanu, Elena Hristea, Svetlana Plamadeală.** Metode personalizate de prevenire a cariei dentare la copii de diferite vârste
- **Aurelia Spinei, Vasilica Toma.** Particularitățile prevenirii cariei dentare la copiii cu maladii psihosomatice și nevoi speciale
- **Olga Bălțeanu, Svetlana Plamadeală, Elena Hristea.** Prezentarea cazurilor clinice

*Întrebări și discuții*

17<sup>50</sup>-18<sup>00</sup> **Aurelia Spinei.** Cuvânt de închidere a workshopului medical

ASPECTE TEORETICO-PRACTICE ÎN STOMATOLOGIA MODERNĂ  
RESTAURAREA MORFOLOGICĂ ȘI FUNCȚIONALĂ CU  
COROANE PREFABRICATE A DISTRUCȚIILOR CORONARE  
ALE MOLARILOR TEMPORARI

(Workshop medical)

20.10.2022, 14:00-17:00

*Biroul 309, biroul 314, et. 3,  
Clinica stomatologică universitară nr. 2, str. Mihai Viteazul 1A*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** studenți, rezidenți ai Facultății de Stomatologie

**Numărul maxim de participanți:** 24

**Cuvinte-cheie:** distrucție coronară, coroană prefabricată, molari temporari

**Organizator:** CATEDRA DE CHIRURGIE ORO-MAXILO-FACIALĂ PEDIATRICĂ ȘI  
PEDODONȚIE „ION LUPAN”

**Moderatori naționali:**

**USMF „Nicolae Testemițanu”**

*Elena Stepco, dr. șt. med., conf. univ.*

*Aurelia Spinei, dr. hab. șt. med., conf. univ.*

*Olga Bălțeanu, asist. univ.*

*Elena Hristea, asist. univ.*

*Gabriela Carabulea, asist. univ.*

**Secretar:**

*Svetlana Plămădeală, asist. univ.*

**Moderatori internaționali:**

**UMF „Victor Babes”, Timișoara, România**

*Emanuela Lidia Crăciunescu, dr. șt. med., sef lucrări, Disciplina de Pro-  
pedeutică și Materiale Dentare*

**Prezentatori naționali:**

**USMF „Nicolae Testemițanu”**

*Elena Stepco, dr. șt. med., conf. univ.*

*Olga Bălțeanu, asist. univ.*

*Svetlana Plămădeală, asist. univ.*

**Prezentatori internaționali:**

**UMF „Victor Babes”, Timișoara, România**

*Emanuela Lidia Crăciunescu, dr. șt. med.*

<b>PROGRAM</b>	
14 <sup>00</sup> -14 <sup>20</sup>	<i>Înregistrarea participanților</i>
14 <sup>20</sup> -14 <sup>30</sup>	<b>Elena Stepco.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului medical
14 <sup>30</sup> -15 <sup>20</sup>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Elena Stepco.</b> Tendințe actuale în tratamentul cariei dinților temporari</li> <li>• <b>Olga Bălteanu.</b> Cauzele distrucțiilor coronare la dinții temporari</li> <li>• <b>Emanuela Lidia Crăciunescu.</b> Materiale și tehnici utilizate în refacerea distrucțiilor coronare ale dinților temporari</li> <li>• <b>Svetlana Plamadeală.</b> Restaurarea morfologiei coronare a molarilor temporari prin coroane prefabricate</li> </ul> <p><i>Întrebări și discuții</i></p>
15 <sup>20</sup> -16 <sup>50</sup>	<b>Workshop medical</b>
16 <sup>50</sup> -17 <sup>00</sup>	<b>Elena Stepco.</b> Cuvânt de încheiere a workshopului medical

**ASPECTE TEORETICO-PRACTICE ÎN STOMATOLOGIA MODERNĂ  
RESTABILIREA MORFOLOGICĂ ȘI FUNCȚIONALĂ A  
COROANELOR DINȚILOR TEMPORARI PRIN METODA DE  
ACOPERIRE**

(Workshop medical)

**20.10.2022, 14:00-16:00**

*Catedra de chirurgie oro-maxilo-facială pediatrică și pedodonție „Ion Lupan”,  
etajul 3, Spitalul Clinic Republican pentru Copii „Emilian Coțaga”,  
str. Vasile Alecsandri nr. 2*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențiali participanți:** cadre științifico-didactice ale Facultății de Stomatologie, studenți, rezidenți, medici stomatologi practicieni, tineri specialiști

**Numărul maxim de participanți:** 12

**Sumar:** Pierderea precoce a dinților temporari poate avea consecințe destul de grave cum sunt: estetice, micșorarea eficacității masticătorii, dereglări de fonăție, dezvoltarea obiceiurilor vicioase și probleme psihologice. Prin urmare, în stomatologia pediatrică tot mai mult accent se pune pe diferite opțiuni de prevenire și îmbunătățire a complicațiilor secundare prin soluționarea problemelor cum sunt cariile dentare, hipoplaziile dentare, traumele, defecte de culoare a dinților temporari.

Există mai multe modalități de restaurare și restabilire a coroanelor dinților temporari. Workshop-ul în stomatologie pediatrică va oferi studenților și rezidenților un curs didactic cu îmbinarea aspectelor teoretice cu cele practice privind sporirea abilităților practice și utilizarea acestora în practica clinică. În

acest context, studenții pe parcursul workshop-ului vor face cunoștință cu metoda de acoperire a dinților temporari în regiunea frontală și laterală cu ajutorul coroanelor prefabricate de tip zirconiu și oțel inoxidabil. Totodată, se vor familiariza cu particularitățile de preparare a dinților temporari și practicarea pe simulatoare pentru a dezvolta abilități practice

**Cuvinte-cheie:** coroane prefabricate, dinții temporari, restabilirea cosmetică

**Organizator:** CATEDRA DE CHIRURGIE ORO-MAXILO-FACIALĂ PEDIATRICĂ ȘI PEDODONȚIE „ION LUPAN”

**Moderatori naționali:**

**USMF „Nicolae Testemițanu”**

*Silvia Railean*, dr. șt. med., conf. univ.

*Ion Eșanu*, lect. univ.

*Victor Bobeico*, lect. univ.

*Ghenadie Ababii*, laborant superior

*Denis Ursu*, student-doctorand

**Secretar:**

*Cristina Poștaru*, dr. șt. med., asist. univ., Catedra de propedeutică stomatologică „Pavel Godoroja”

**Moderatori internaționali:**

**UMF „Carol Davila”, București, România**

*Rodica Luca*, dr. st. med., prof. univ.

**Prezentatori naționali:**

**USMF „Nicolae Testemițanu”**

**Catedra de chirurgie OMF, pediatrică și pedodonție „Ion Lupan”**

*Olga Balteanu*, asist. univ.

**Catedra de propedeutica stomatologica „Pavel Godoroja”**

*Cristina Poștaru*, dr. șt. med., asist. univ.,

*Svetlana Melnic*, dr. șt. med., asist.univ.

**PROGRAM**

13 <sup>45</sup> -14 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea participanților</i>
14 <sup>00</sup> -14 <sup>10</sup>	<b>Silvia Railean.</b> Cuvânt de salut. Deschiderea workshopului medical
14 <sup>10</sup> -14 <sup>40</sup>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Postaru Cristina.</b> Particularitățile de preparare a dinților temporari anteriori și posteriori la copii în dentiția temporară</li><li>• <b>Olga Bălteanu.</b> Tipuri de coroane prefabricate. Avantaje și dezavantaje</li></ul> <i>Întrebări și discuții</i>
14 <sup>40</sup> -15 <sup>15</sup>	<b>Curs practice</b> (6 persoane)
15 <sup>15</sup> -15 <sup>50</sup>	<b>Curs practice</b> (6 persoane)
15 <sup>50</sup> -16 <sup>00</sup>	<b>Silvia Railean.</b> Cuvânt de închidere a workshopului medical

ȘTIINȚE COMPLEMENTARE  
**ALFABETIZAREA TERMINOLOGICĂ – PRIMA ETAPĂ ÎN  
FORMAREA COMPETENȚELOR DE COMUNICARE  
PROFESIONALĂ**

(Curs educațional)

**20.10.2022, 13:00-15:30**

*Sala 6, et. 2, Blocul didactic nr. 3,  
bd. Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 194A*

**Modalitatea de organizare:** cu prezență fizică

**Potențialii participanți:** cadre științifico-didactice ale Centrului de studii pre-universitare și educație lingvistică, ale Catedrei de limbi moderne, studenți

**Numărul maxim de participanți:** 25

**Cuvinte-cheie:** competență, alfabetizare, cultură a comunicării, terminologie, strategii didactice

**Organizatori:**

CATEDRA DE LIMBI MODERNE

CENTRUL DE STUDII PREUNIVERSITARE ȘI EDUCAȚIE LINGVISTICĂ

**Moderatori:**

*Doina Corobcean*, asist. univ., Centrul de studii preuniversitare și educație lingvistică

*Daniela Eșanu-Dumnazev*, dr. pedagogie, conf. univ., Catedra de limbi moderne.

**Secretar:**

*Aliona Busuioc*, asist. univ., Centrul de studii preuniversitare și educație lingvistică

**Prezentator:**

*Tatiana Cartaleanu*, dr. filol., conf. univ., Centrul Educațional Pro Didactica

**PROGRAM**

12 <sup>30</sup> -13 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea participanților</i>
13 <sup>00</sup> -13 <sup>15</sup>	<b>Doina Corobcean, Daniela Eșanu-Dumnazev.</b> Cuvânt de salut.
13 <sup>15</sup> -15 <sup>15</sup>	<b>Tatiana Cartaleanu.</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Competență. Cultură a comunicării. Strategii didactice</li><li>• Alfabetizarea terminologică – prima etapă în formarea competențelor de comunicare profesională</li></ul>
15 <sup>15</sup> -15 <sup>30</sup>	<b>Tatiana Cartaleanu.</b> Cuvânt de închidere a cursului educațional

ȘTIINȚE COMPLEMENTARE  
**PLATFORME EDUCAȚIONALE ONLINE – INSTRUMENTE  
UTILE DE INSTRUIRE**

(Curs educațional)

**20.10.2022, 15:00-16:25**

*Biblioteca Științifică Medicală,  
Centrul de Informare INFOMEDICA nr. 3,  
str. Nicolae Testemițanu, 29, Spitalul Clinic Republican, et. 3*

**Modalitatea de organizare:** mixt

**Potențiali participanți:** bibliotecari, cercetători, cadre științifico-didactice, studenți-doctoranzi, rezidenți

**Numărul maxim de participanți:** 20 cu prezență fizică, 90 on-line

**Sumar.** Odată cu progresul rapid al tehnologiilor informaționale moderne, comunicarea virtuală a devenit pe larg răspândită. Una dintre aceste forme de comunicare sunt webinare sau seminare online și conferințe web. Platformele PlaceWare și Microsoft's NetMeeting au fost cele care au dat startul acestei forme de comunicare. Un webinar este o prezentare educațională, la care oamenii din toate colțurile lumii participă în același timp. Webinarul poate fi organizat sub diferite forme: seminarii, discuții, conferințe, prezentări și chiar traininguri, care au loc online. Cu toate că acestea au multe în comun, de a dezvolta anumite abilități sau de a obține cunoștințe noi, ar fi bine să le diferențiem și să nu confundăm un webinar cu un webcast. Pentru a desfășura un webinar este necesară o platformă Webinar – un instrument care ne ajută să facem webinare mai interactive, atractive și mai flexibile. Cele mai utilizate platforme gratuite în acest sens sunt GoogleMeet, Google Classroom, Zoom. Identificăm și platforme webinar cu plată: Gotowebinar, Livestorm, ClickMeeting, CiscoWebex, Webinar Jam, EverWebinar, Demio, dar și platforme de comunicare, colaborare, împărtășire și dezvoltare proiecte: eTwinning, Edmodo, Twinspace (Etwinning), Glogster. Pentru a crea prezentări și alte conținuturi pot fi utilizate Slidesmash, Canva, Slidesgo, Slidescarnival, care ne oferă șabloane gratuite, diferite fonturi și opțiuni pentru paleta de culori etc. Alte instrumente Calameo, Photopeach.

Tehnologiile informaționale și platformele educaționale sunt indispensabile în activitatea bibliotecarilor, sunt un instrument excelent pentru instruire și formare continuă, dezvoltare personală și profesională și vizibilitate a muncii depuse. Instruirea prin intermediul noilor tehnologii a devenit prioritară, accesibilă și foarte eficientă.

**Cuvinte-cheie:** platforme, educație, webinar, seminar online, workshop, webcast



**Organizator:** BIBLIOTECA ȘTIINȚIFICĂ MEDICALĂ

**Moderator:** *Adela Negură*, șef sector

**Secretar:** *Elizaveta Vedean*, bibliotecar principal

**Prezentator:** *Zinaida Anisei*, bibliotecar principal

#### PROGRAM

14 <sup>30</sup> -15 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea și conectarea participanților</i>
15 <sup>00</sup> -15 <sup>05</sup>	<b>Adela Negură.</b> Cuvânt de salut
15 <sup>05</sup> -16 <sup>20</sup>	<b>Zinaida Anisei.</b> Platforme educaționale on-line – instrumente utile de instruire <i>Întrebări și discuții</i>
16 <sup>20</sup> -16 <sup>25</sup>	<b>Adela Negură.</b> Cuvânt de încheiere a cursului educațional

ȘTIINȚE COMPLEMENTARE  
**CONEXIUNEA ORCID CU BAZELE DE DATE  
SCIENTOMETRICE**  
(Curs educațional)

**20.10.2022, 17:00-18:25**

*Biblioteca Științifică Medicală,  
Centrul de Informare INFOMEDICA nr. 3,  
str. Nicolae Testemițanu, 29, Spitalul Clinic Republican, et. 3*

**Modalitatea de organizare:** mixt

**Potențiali participanți:** bibliotecari, cercetători, cadre științifico-didactice, studenți-doctoranzi, rezidenți

**Numărul maxim de participanți:** 20 cu prezență fizică, 90 on-line

**Sumar.** ORCID este un identificator digital permanent care distinge un cercetător de alți cercetători și crează legături automate între toate profilurile.

Multe sisteme folosesc în prezent identificatori ORCID. Printre acestea: Scopus, Web of Science, RSCI (elibrary.ru), CrossRef (registru internațional DOI), etc. Cursul educațional are drept scop inițierea cercetătorilor în crearea profilurilor ORCID și conexiunea acestora cu bazele de date scientometrice.

Cursul va aborda următoarele subiecte: pașii pentru editarea unui cont de cercetător, integrarea ID-urilor de autor din bazele de date SCOPUS și WoS și importarea publicațiilor autorului folosind instrumentul expert de căutare și linkuri ORCID. Conectarea ID-urilor din alte baze de date la ORCID asigură faptul că

publicațiile fiecărui autor sunt identificate cu acuratețe direct din sursă, păstrându-le exacte și actualizate.

**Cuvinte-cheie:** ORCID, profil academic, baze de date scientometrice, WOS, SCOPUS

**Organizator:** BIBLIOTECA ȘTIINȚIFICĂ MEDICALĂ

**Moderator:** *Adela Negură*, șef sector

**Secretar:** *Elizaveta Vedean*, bibliotecar principal

**Prezentatori:**

*Adela Negură*, șef sector

*Tamilla Barov*, șef sector

### **PROGRAM**

16 <sup>45</sup> -17 <sup>00</sup>	<i>Înregistrarea și conectarea participanților</i>
17 <sup>00</sup> -17 <sup>05</sup>	<b>Adela Negură.</b> Cuvânt de salut
17 <sup>05</sup> -18 <sup>20</sup>	<b>Barov Tamilla. Negură Adela.</b> Conexiunea ORCID cu bazele de date scientometrice <i>Întrebări și discuții</i>
18 <sup>20</sup> -18 <sup>25</sup>	<b>Adela Negură.</b> Cuvânt de închidere a cursului educațional

## **E. Sesiune comemorativă**

Sesiune comemorativă consacrată fondatorului oncologiei naționale Ghivi HONELIDZE – 100 de ani de la naștere

Vineri, 21 OCTOMBRIE 2022

12:00-15:00

Sala de conferințe a IMSP Institutul Oncologic,  
(str Nicolae Testemițanu, nr. 30)

**Organizatori:**

Societatea Oncologilor din Republica Moldova

Societatea Hematologilor și Transfuziologilor din Republica Moldova

IMSP Institutul Oncologic

USMF „Nicolae Testemițanu”

## **Prof. Dr. Milan Profant**

### SHORT BIOGRAPHY

**Prof. Dr. Milan Profant** comes from Bratislava, Slovakia. He graduated from the Faculty of Medicine of the Comenius University in Bratislava. Furthering his interest in medicine and research he received the rank of candidate of medical sciences for the work Computer tomography in the diagnosis of temporal bone diseases, and later he obtained his habilitation with the work Development and current state of stirrup surgery in otosclerosis. Prof. Profant is the head of the Otorhinolaryngology Clinic of the Medical Faculty of Charles University and the Bratislava Faculty Hospital. Currently, he is also the general secretary of the International Academy of Otolaryngology and the main expert of the Ministry of Health for otorhinolaryngology, as well as consultant to the General Health Insurance Company and the Mutual Life Insurance Company.



### SCURTĂ BIOGRAFIE

**Prof. Dr. Milan Profant** conduce Clinica de Otorinolaringologie a Facultății de Medicină a Universității Charles din Bratislava. De asemenea, este implicat în instruirea specialiștilor medicali în studiile de ORL, precum și pregătirea doctoranzilor în acest domeniu. Profesorul Profant este Secretar general al Federației Internaționale a Societății de Otorinolaringologie, principalul expert al Ministerului Sănătății pentru otorinolaringologie și consultant la Agenția Generală de Asigurări de Sănătate din Bratislava, Slovacia.

## **Prof. Dr. Viorel Florea**



### SHORT BIOGRAPHY

**Prof. Dr. Viorel Florea** is a cardiologist in Minneapolis, Minnesota and is affiliated with Minneapolis Veterans Affairs Health Care System where he is medical director of the cardiac rehabilitation program and one of the directors of the heart failure program. He received his medical degree from Nicolae Testemitanu State University of Medicine and Pharmacy and has been in practice for more than 20 years. His research interests are in exercise physiology and ventricular remodeling in heart failure patients. Professor Florea participated in a number of important studies that introduced new treatments for patients with heart failure.

### SCURTĂ BIOGRAFIE

**Prof. Dr. Viorel Florea**, doctor habilitat în științe medicale, profesor în medicină la Universitatea din Minnesota, SUA, este un absolvent al Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. Domnul Florea activează în calitate de cardiolog la Centrul Medical pentru Veterani în Minneapolis, unde este director medical al programului de reabilitare cardiacă și unul din directorii programului de insuficiență cardiacă. Interesele sale de cercetare sunt în domeniul fiziologiei efortului fizic și remodelării ventriculare la pacienții cu insuficiență cardiacă. El a participat la un număr de studii importante care au introdus tratamente noi pentru pacienții cu insuficiență cardiacă.

## CUPRINSUL

Cuvânt de salut al al președintelui Comitetului organizatoric .....	5
Cuvânt de salut al președintelui Comitetului științific .....	6
Comitetul organizatoric .....	7
Comitetul științific .....	9
<b>A. State of the Art Lectures.</b>	
• Prof. Dr. Milan Profant (Slovacia). First surgery of middle ear implant & bone conduction implant in Republic of Moldova	
• Prof. Dr. Viorel Florea (SUA). Insuficiența cardiacă cu fracție de ejeecție ameliorată .....	11
<b>B. SESIUNE COMEMORATIVĂ</b> consacrată iluștrului organizator al ocrotirii sănătății, eminentului savant și pedagog – Nicolae Testemițanu, cu prilejul aniversării a 95-a de la naștere .....	12
<b>C. Sesiuni în secții pe profil tematic</b> .....	13
<b>PROBLEME FUNDAMENTALE ALE MEDICINEI</b> .....	13
SECȚIA: <i>Morfologie normală și patologică</i> .....	13
SECȚIA: <i>Fiziologie, fiziopatologie, biochimie, farmacologie și medicină de laborator</i> .....	15
<b>SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI MEDICINĂ COMUNITARĂ</b> .....	16
SECȚIA: <i>Medicină socială și management</i> .....	16
SECȚIA: <i>Aspecte igienice ale sănătății publice</i> .....	18
SECȚIA: <i>Patologia infecțioasă și invazivă</i> .....	20
SECȚIA: <i>Filosofie și bioetică</i> .....	21
<b>PROBLEME ACTUALE ALE MEDICINEI INTERNE</b> .....	23
SECȚIA: <i>Probleme actuale ale medicinei interne</i> .....	23
SECȚIA: <i>Probleme actuale în dermatovenerologie, pneumofiziologie, radiologie și imagistică</i> .....	27
SECȚIA: <i>Medicină interdisciplinară</i> .....	28
SECȚIA: <i>Probleme actuale în neuroștiințe</i> .....	29
<b>NOI TEHNOLOGII CHIRURGICALE</b> .....	32
SECȚIA: <i>Actualități în chirurgie</i> .....	32
SECȚIA: <i>Actualități în oftalmologie și otorinolaringologie</i> .....	35
SECȚIA: <i>Ortopedia reconstructivă</i> .....	37
<b>SĂNĂTATEA MAMEI ȘI COPILULUI</b> .....	38
SECȚIA: <i>Sănătatea copilului și adolescentului</i> .....	38
SECȚIA: <i>Probleme actuale în sănătatea reproductivă</i> .....	40
SECȚIA: <i>Chirurgia pediatrică</i> .....	42
<b>PROBLEME ACTUALE ALE FARMACIEI</b> .....	44
<b>ASPECTE TEORETICO-PRACTICE ÎN STOMATOLOGIA MODERNĂ</b> .....	46
<b>ȘTIINȚE COMPLEMENTARE</b> .....	49
SECȚIA: <i>Predarea limbajului de specialitate în secolul al XXI-lea</i> .....	49
SECȚIA: <i>Limbă – identitate, multilingvism și politici educaționale</i> .....	50
SECȚIA: <i>Implicațiile bibliotecilor academice în promovarea Științei Deschise</i> .....	50
<b>D. Evenimente științifice naționale, Cursuri educaționale, Workshopuri medicale</b> .....	52
<b>PROBLEME FUNDAMENTALE ALE MEDICINEI</b> .....	52
ANATOMIA SECȚIONALĂ – BAZA IMAGISTICEI MEDICALE .....	52
<b>SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI MEDICINĂ COMUNITARĂ</b> .....	53
PROGRAMELE DE STEWARDSHIP ANTIMICROBIAN – ELEMENTE ESENȚIALE ÎN PREVENIREA REZISTENȚEI LA ANTIMICROBIENE .....	53
METODOLOGIA DE ELABORARE A UNEI SINTEZE DE LITERATURĂ (REVIEW) .....	54

PROBLEME ACTUALE ALE MEDICINEI INTERNE .....	55
SPIROMETRIA ÎN PRACTICA INTERNISTULUI .....	55
MOARTEA CARDIACĂ SUBITĂ. ALGORITMUL DE SUPTOR VITAL AVANSAT CARDIAC.....	55
ACTUALITĂȚI ÎN CARDIOLOGIE PRIN PRISMA GHIDURILOR NOI ALE SOCIETĂȚII EUROPENE DE CARDIOLOGIE 2022. Ediția a VIII-a .....	56
NOI TEHNOLOGII CHIRURGICALE .....	58
MEDICINA REGENERATIVĂ ȘI NANOMEDICINA.....	58
SĂNĂTATEA MAMEI ȘI COPILULUI .....	59
COMPLICAȚIILE INFECȚIEI COVID-19 LA COPIL.....	59
RĂSPUNSUL SISTEMULUI DE SĂNĂTATE LA VIOLENȚA ÎN FAMILIE ȘI ÎN BAZĂ DE GEN/ HEALTH SYSTEM RESPONSE TO DOMESTIC AND GENDER-BASED VIOLENCE ...	61
PROBLEME ACTUALE ALE FARMACIEI .....	62
APLICAREA MIXULUI DE MARKETING ÎN ACTIVITATEA ÎNTREPRINDERII FARMACEUTICE .....	62
UNELE ASPECTE DE PREPARARE A SOLUȚIILOR MEDICAMENTOASE UTILIZATE ÎN ELECTROFOREZĂ .....	63
PROBLEME ALE SISTEMULUI FARMACEUTIC DIN REPUBLICA MOLDOVA ÎN CONTEXTUL STRATEGIEI FARMACEUTICE PENTRU EUROPA .....	64
INTERACȚIUNI: MEDICAMENT-PRODUS VEGETAL-SUPLIMENT ALIMENTAR .....	65
ASPECTE TEORETICO-PRACTICE ÎN STOMATOLOGIA MODERNĂ .....	66
PREVENIREA PERSONALIZATĂ A CARIEI DENTARE LA COPII .....	66
RESTAURAREA MORFOLOGICĂ ȘI FUNCȚIONALĂ CU COROANE PREFABRICATE A DISTRUCȚIILOR CORONARE ALE MOLARILOR TEMPORARI .....	68
RESTABILIREA MORFOLOGICĂ ȘI FUNCȚIONALĂ A COROANELOR DINȚILOR TEMPORARI PRIN METODA DE ACOPERIRE .....	69
ȘTIINȚE COMPLEMENTARE .....	71
ALFABETIZAREA TERMINOLOGICĂ – PRIMA ETAPĂ ÎN FORMAREA COMPETENȚELOR DE COMUNICARE PROFESIONALĂ .....	71
PLATFORME EDUCAȚIONALE ONLINE – INSTRUMENTE UTILE DE INSTRUIRE .....	72
CONEXIUNEA ORCID CU BAZELE DE DATE SCIENTOMETRICE .....	73
<b>E. SESIUNE COMEMORATIVĂ consacrată fondatorului oncologiei naționale Ghivi     HONELIDZE – 100 de ani de la naștere.....</b>	<b>74</b>
<b>State of the art lectures. Date biografice ale profesorilor invitați .....</b>	<b>75</b>